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ZLATÁ ŠEDESÁTÁ I ŠEDIVÁ PADESÁTÁ JSOU UŽ PRO VĚTŠINU 

Z NÁS HODNĚ RETRO. ALE KDO V TĚCHTO LETECH ŽIL, BYL 

DÍTĚ NEBO STUDENT, BYL ŠŤASTNÝ, VÁŽIL SI SVOBODY A MĚL 

VELKÉ PLÁNY DO ŽIVOTA. 

Vítány byly nové trendy v módě, vybavení domovů a samozřej-

mě i v hudbě. Na rozhlas se nedalo moc spoléhat a jiná média 

nebyla, takže taneční pátky, čaje a jiné kluby přinášely určitou 

změnu, a to především v Praze. Právě v pražských Dejvicích za-

číná příběh okrskáře Prokopa, jeho syna „Kšandy“ a dcery Ale-

ny. Soužití se starou tetou není bez problémů, a tak při hledání 

jejích příbuzných se objeví – nebo spíš zjeví – Bejby. Mladík  

s kytarou, ve výstředním oblečení, ale hlavně s novými rytmy 

rokenrolu, které způsobí mezi dospívajícími kluky pozdvižení 

a dost jim změní život.

Existuje několik verzí divadelního scénáře Šakalích let, v Měst-

ském divadle Brno se hraje verze Miroslava Hanuše. Podle slov 

režiséra Stana Slováka udělali se souhlasem autora jen drobné 

úpravy. Herci i celý realizační tým svorně chválí kostýmy z díl-

ny Andrey Kučerové, krásně barevné, tomu odpovídá i scéna 

Jaroslava Milfajta v pastelových barvách. Přitom to není rekon-

strukce 50. let, ale vzpomínky chlapce Kšandy, který uchoval 

v paměti jen to pěkné. Film režiséra Jana Hřebejka je z roku 

1993 a jeho základem byla povídka Petra Šabacha, ani ta není 

realistickým obrazem těchto let. Ve f ilmu se objevily dnes už 

Šakalí léta 

zlidovělé šlágry Ivana Hlase – o jejich oblibě svědčí i „praktic-

ké“ využití. Jeden pražský obchoďák ohlašoval zavírací hodinu 

každý den písní „Táhněte do háje...“ a velký úspěch měl uze-

nář, zvoucí písní „Na kolena, na kolena“ na uzená kolínka.

Premiéru Šakalích let v Městském divadle 3. května si Ivan 

Hlas nenechal ujít, stejně jako další známé osobnosti. Hra 

měla obrovský úspěch, dlouhotrvající potlesk, květiny a dary 

vytvořily skvělou atmosféru. Stejně jako představitelé hlav-

ních i vedlejších rolí. Bejbyho hraje Kristian Pekar nebo Libor 

Matouš, Alenu Elena Juráčková nebo Sandra Tupá, Edu Šimon 

Fikar nebo Josef Gazdík, Kšandu Kryštof Helbich a Matyáš Mi-

čulka a Jindřicha Prokopa Aleš Slanina nebo Oldřich Smysl.  

V městském divadle vyrůstá skvělá mladá generace herců, 

která ponese jméno divadla do dalších let.      NAĎA PARMOVÁ

KULTURA

FOTO Městské divadlo Brno (2x)



SPORT

FILIP KRÁL: NÁVRAT DO KOMETY
JE PRO MĚ SRDCOVÁ ZÁLEŽITOST

Jak se cítíš zase doma?

Jsem nadšený, že tady budu další tři roky. Pro mě i moji rodinu 

je to krásné. Budou mě moct sledovat naživo, podporovat mě  

a já si zase užiju čas s blízkými, které mám moc rád. Je to návrat, 

na který jsem se těšil.

Co tě vedlo k rozhodnutí vrátit se právě do Komety?

Byl jsem pryč osm let a cítil jsem, že nastal čas se vrátit. Po 

anabázi v  zámoří už jsem nechtěl jít zpět do Finska, Švédsko 

by možná vyšlo nastejno z hlediska podmínek, ale nedávalo mi 

to smysl. Uvažoval jsem i o Švýcarsku, ale to nakonec neklaplo. 

Brno tak bylo logickým krokem.

Jakou roli hrála při rozhodování nejen tvoje komeťácká minu-

losti, ale třeba i výstavba nové haly v Brně?

Určitě to hrálo roli. Pokud všechno vyjde, mohl bych poslední 

sezonu odehrát ještě v Rondu, kde jsem zažil spoustu krásných 

momentů, což by byl symbolický konec jedné éry a přesun do 

nové haly na výstaviště začátek nové. I to byl důvod, proč jsem 

se chtěl vrátit právě do Brna.

Byly ve hře i jiné kluby?

Nějaké nabídky byly, ale Kometa mi nabídla podmínky, které dá-

valy smysl. Nemělo smysl vyjednávat jinde.

Nechtěl ses určitě dostat do situace Michala Kempného nebo 

Jakuba Zbořila, kteří nakonec dali při návratu z NHL přednost 

jiným klubům a v Brně při zápasech nezažívají zrovna hezké 

přivítání?

Já bych to nezvládl. Na to musí být člověk psychicky nastavený, 

ale mě by to vzalo. Představa, že přijdou kamarádi, známí, rodina 

a fanoušci by na mě celý zápas pískali… To by pro mě bylo těžké. 

Ale nikoho nesoudím. Každý si volí svou cestu. U Michala to bylo 

nešťastné tím, že dřív řekl, že by za Spartu nikdy nehrál. U Ja-

kuba Zbořila zase to, že se šel podívat s hráči Komety na novou 

halu a za dva dny podepsal v Pardubicích.

Jak tě přivítali spoluhráči a fanoušci?

Už před podpisem jsem byl v  kontaktu s Liborem Zábranským 

ml., což je takové moje „hokejové dvojče“. Byl tak jedním z prv-

ních, který věděl, že jsem podepsal. Stejně tak kamarádi z Blan-

ska, kterým jsem psal hned první den. Ale jinak se to drželo pod 

pokličkou. Když jsem byl na oslavách titulu na Zelňáku, lidé se 

mě ptali, prosili, ať se vrátím do Komety. Já už to věděl, ale ne-

mohl jsem to říct.

Jak se ohlížíš za lety strávenými v zahraničí?

Ty první tři roky v juniorce v Kanadě byly pro můj vývoj zásadní. 

Kdybych tam tehdy nešel, nejsem dnes tam, kde jsem. Zápasy, 

PO OSMI LETECH STRÁVENÝCH V ZAHRANIČÍ SE FILIP KRÁL Z BLANSKA ROZHODL VRÁTIT DOMŮ. NEJEN 

SYMBOLICKY. PODEPSAL TŘÍLETOU SMLOUVU S KOMETOU BRNO A CHCE BÝT JEDNÍM Z LÍDRŮ TÝMU.  

V OTEVŘENÉM ROZHOVORU MLUVÍ O SVÝCH ZKUŠENOSTECH ZE ZÁMOŘÍ, NÁVRATU DO ČESKÉ EXTRALIGY, 

ROLI RODINY I O TOM, CO MU POMÁHÁ UDRŽET ROVNOVÁHU MEZI PROFESIONÁLNÍM SPORTEM  

A OSOBNÍM ŽIVOTEM.
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zázemí, to mě posunulo o úroveň výš. 

Bylo to tehdy znát i při návratu 

do Brna. V Torontu mě to zoce-

lilo, hlavně z hlediska osobnos-

ti. Odehrál jsem dva zápasy 

v NHL. Není to moc, ale zvedlo 

mi to renomé doma i v Evro-

pě. Finsko mi zase pomohlo se 

sebevědomím. A loňský rok  

v Pittsburghu, i když to nevy-

šlo s NHL, byl pro mě pozitivní. 

Rozuměl jsem si s trenéry i se 

spoluhráči, cítil jsem se tam 

jako lídr.



SPORT

Dva zápasy v nejslavnější hokejové lize světa. Jaké byly tvoje 

největší momenty?

Byly to jen dva zápasy, ale pro mě obrovská věc. Hráli jsme  

v LA a Anaheimu. V týmu Toronta se mnou byli například Auston 

Matthews, John Tavares, Mitch Marner, William Nylander. Být  

s nimi na ledě, v  kabině, to je zážitek, na který nikdy nezapo-

menu. V LA se byl na zápase podívat i Justin Bieber, kterého 

poslouchám od čtrnácti. Po zápase jsem se s ním mohl vyfotit. 

To byl večer, na který budu vzpomínat celý život.

Stihli jste si s Bieberem něco říct?

Jo, popřál mi, řekl: „Čau, brácho, gratuluju.“ Já jsem mu řekl, že 

jsem jeho fanoušek, a Matthews, který nás mimochodem fotil, 

poznamenal, že to byl můj první zápas v NHL. Tak jsme prohodili 

pár slov. Udělalo mi to velikou radost.

Co ti v Americe nejvíc chybělo?

Ze začátku hlavně rodina. V juniorce jsem tam byl úplně sám, 

při mém druhém působení už tam se mnou bydlela přítelky-

ně, což mně hodně pomohlo. Ale chyběli mi kamarádi, takové 

to, že si večer někam zajdeš. V Americe znáš jen kluky z kabiny,  

a když se vídáte denně, večer už nemáš potřebu s nimi trávit čas. 

S přítelkyní to bylo super, navíc ona výborně vaří, takže jsem byl 

spokojený.

Jak se liší styl hokeje v zámoří od toho evropského, hlavně 

českého?

Musel jsem se přizpůsobit. V Torontu po mně chtěli více fyzické 

hry do těla, ale to není můj styl. V  Pittsburghu už to bylo jiné, 

věděli, co ode mě mohou čekat a kde jsou moje přednosti. 

Co se týká Ameriky, hokej je tam rychlejší, všechno je blíž, 

je méně času na rozhodnutí. U nás je to víc o chytrosti  

a zkušenostech. Ale díky AHL, kde jsem odehrál většinu 

zápasů, jsem si zvykl na tempo, takže věřím, že mi to 

pomůže do budoucna.

Jak bude vypadat tvoje letní příprava?

Už mám zaběhnutý systém. Čtyři roky jsem pracoval 

s Milošem Pecou, když byl ještě v Brně, posledních 

pět let se připravuji individuálně v Blansku. A stále 

ve spolupráci s  ním. Každý den mi posílá videa, co 

mám dělat, jednou za týden nebo za čtrnáct dní 

jedu do Prahy, kde mě zkontroluje. Funguje nám 

to a není důvod to měnit. Kometa mi vyšla vstříc  

a souhlasí s tímto modelem. K tomu jednou týdně 

chodím na box s Tomášem Hronem, který se stal 

novým kondičním trenérem Komety. Díky tomu, 

že to mám z  Blanska do Brna kousek, zvládám 

dojíždět. Ke konci července pak naskočím do 

společné přípravy s týmem na ledě.

Jakou roli bys chtěl v týmu zastávat?

Tomáš Vincour mě lákal už loni, tehdy to ještě 

nevyšlo, ale během letošní sezony jsme si něko-

likrát volali. Říkal, že by chtěl, abych byl obránce 

číslo jedna a hrál přesilovky. Věřím, že mi tahle 

role sedne a že budu jedním z nejlepších. Domlu-

vili jsme se i na tom, že když já půjdu do Komety, 

Tomáš půjde hrát do Blanska. Teď jsme se o tom 

znovu bavili a věřím, že to klapne. (úsměv)

Co očekáváš od nadcházející sezony?
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Velký tlak. Jak na mě, tak na tým, když bude obhajovat titul. Bylo 

by krásné to zopakovat, ale konkurence je velká. Sparta, Pardu-

bice, Třinec… Extraliga bude letos hodně nabitá. Cílem je hrát  

o co nejvyšší příčky. Hlavně se dostat do první čtyřky, což je jed-

no volné kolo v play-off a v dlouhodobé fázi obrovská výhoda.

Jaké máš osobní cíle?

Nejvíc se teď soustředím na Kometu. Ale samozřejmě v hlavě 

mám i reprezentaci. V  sezoně nás čeká olympiáda, mistrovství 

světa. Jsou to dvě akce, na které bych se rád podíval, ale to je 

ještě na dlouho. V  první řadě chci odvádět co nejlepší výkony 

v Brně.

Změnil se tvůj pohled na hokej po zkušenostech v zámoří?

Určitě. Dřív jsem si všechno hodně bral, byl jsem soustředěný 

už den před zápasem. Poslední rok ve Finsku mi ale ukázal, že 

je důležité umět vypnout. Teď se umím odreagovat, nepřemýš-

lím pořád o hokeji. Když jsem na tréninku nebo zápase, přepnu. 

Mimo arénu si už nedělám těžkou hlavu.

Život není jen o hokeji. Jak odpočíváš, při čem relaxuješ?

Hlavně s  kamarády. Zajdu na hokej v Blansku, projdu se s pří-

telkyní a pejskem, zahraju si Playstation. Chodíme s přítelkyní 

jednou týdně regenerovat a relaxovat do Maximusu, to nám 

v Americe hodně chybělo. V  létě se s přítelkyní stěhujeme do 

Brna, abych byl blíž Rondu a nemusel dojíždět. To bude jediná 

větší změna. Zatím. (smích)

Jakou radu bys dal mladým hráčům, kteří chtějí zkusit štěstí 

v zámoří?

Je to hodně individuální. Aby se někdo prosadil v extralize, musí 

být opravdu top jako třeba Nečas nebo Kulich. Pokud je někdo 

šikovný v juniorce, doporučil bych zkusit americkou cestu. Hraje 

se tam spousta zápasů proti nejlepším vrstevníkům, což hráče 

posune. Podle mě je to lepší než zůstávat mezi juniorkou a dru-

hou ligou. Já sám bych na tuhle cestu vsadil znovu. 

PAVEL ŠMERDA



Chřipka, klíšťovka, pneumokok? 
Chraňte se očkováním.

PŘIJĎTE SI PRO 
PREVENCI ZDARMA*

Objednejte se ještě dnes  
nebo se informujte v naší ordinaci.

545 123 321 www.ockovacicentrum.cz

věk 65+ očkování proti chřipce
věk 65+ očkování proti pneumokokům
věk 50+ očkování proti klíšťové encefalitidě

Brno

* Očkování hrazeno z veřejného zdravotního pojištění. | V našich očkovacích centrech očkujeme klienty uvedených smluvních pojišťoven:  
Všeobecná zdravotní pojišťovna České republiky (111), Zdravotní pojišťovna ministerstva vnitra ČR (211), Česká průmyslová zdravotní pojišťovna (205),  
Oborová zdravotní pojišťovna zaměstnanců bank, pojišťoven a stavebnictví (207), Revírní bratrská pokladna,  zdravotní pojišťovna (213), Zaměstnanecká pojišťovna Škoda (209).

210×148 mm
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Záhorienka SK

Čiperkové  

- fotokoutek, merch

Yo Yo Band

LUNAPARK A NEDĚLNÍ JARMARK NA NÁMĚSTÍ

PÁTEK

Malá Haná Symphonic band - Filmové a muzikálové 

melodie • Letní kino - film na přání 

SOBOTA

3. generace • AcousticBox • Kopjam (derniéra)

Etien band • Tereza Mašková  
• Frontmen • DJ Micio & DJ Matyo - Afterpárty

 NEDĚLE

Záhorienka SK • Čiperkové (fotokoutek, merch)

Yo Yo Band

15. - 17. 

SRPNA

2025

Jevíčskápouť



NAVŠTÍVILI JSME

V KEMPU V SUCHÉM MÍRNĚ ZDRAŽILI. 
PENÍZE Z REKREACE OBEC VRACÍ DO OPRAV 
OBEC SUCHÝ A SOUSEDNÍ ŽĎÁRNÁ USPĚLY V SOUTĚŽI STAVBA JIHOMORAVSKÉHO KRAJE 2024, 

KDE ZÍSKALY OCENĚNÍ ZA VÝSTAVBU NOVÉ ČISTÍRNY ODPADNÍCH VOD. STAROSTA SUCHÉHO JAKUB 

HLUBINKA V ROZHOVORU PRO MYFACE PROMLUVIL O PRŮBĚHU STAVBY, LETNÍ SEZONĚ, ZMĚNÁCH CEN 

UBYTOVÁNÍ I O TOM, PROČ SI LIDÉ V SUCHÉM CENÍ HLAVNĚ KLIDU A POHODY DRAHANSKÉ VRCHOVINY.

NECHYBÍ ANI PODĚKOVÁNÍ OBČANŮM ZA TRPĚLIVOST.

Pane starosto, obec Suchý společně se sousední Žďárnou 

nedávno získala první místo v soutěži Stavba Jihomoravské-

ho kraje 2024. Jaký význam má pro vás toto ocenění a co 

všechno obnášela výstavba nové čistírny odpadních vod?

Ocenění našeho projektu titulem Stavba Jihomoravského kraje 

nás moc těší a vážíme si toho. Pro mě osobně je největší výhrou, 

že tato náročná stavba je již za námi a můžeme se zaměřit na 

další projekty. Na odkanalizování obce jsme začali pracovat už 

v roce 2016, kdy byly zpracovány různé varianty a možnosti ře-

šení splaškových vod. Jsme specif ická obec tím, že na počet asi 

500 obyvatel s trvalým pobytem jsme relativně malí, ale faktic-

ky zde žije a kumuluje se mnohonásobně větší počet lidí. Když 

připočteme sousedy ze Žďárné, tak fakticky ještě před rokem 

splašky od dvou tisíc lidí končily přímo v potoce a myslím si, že 

už jsme natolik vyspělá společnost, že bychom takové věci měli 

mít vyřešené. My už máme a já jsem za to velmi rád. Velké díky 

patří všem našim občanům za pochopení a vstřícnost, ono mít 

tři roky rozbombardovanou obec, v  létě všude prach a v zimě 

bahno není úplně příjemné. Až na drobné připomínky jsme ne-

řešili žádný problém, kde by byly nějaké větší emoce. To není 

úplně standardní, aspoň ze zkušenosti z jiných obcí. 

Letní sezona se pomalu blíží. Změnily se letos ceny za uby-

tování v kempu nebo v chatkách oproti loňsku?

Mírně jsme zdražovali, asi kolem pěti procent. Také nám se ne-

vyhýbají stále se zvyšující náklady, a protože chceme naši uby-

tovací inf rastrukturu stále posouvat, tak myslím, že promítání 

inflace do cen je takový zdravý přístup. Pořád držíme pravidlo, 

že veškeré peníze, které nám rekreace vygeneruje, vracíme ka-

ždoročně zpět do rekonstrukcí. Je to asi 1,5 milionu korun. Těší 

nás, že poptávka po našich službách je stále veliká. 

A jak je to s rezervacemi. Je lepší si místo zajistit s předsti-

hem? Kam mohou lidé zavolat?

Chatky určitě, ty máme dopředu na sezonu vyprodané. Sem 

tam se něco zruší a uvolní, pokud ale chcete jistotu přespání 

v  chatce, je třeba si ji zamluvit dopředu. Stanová místa nere-

zervujeme, nemáme s tím dobrou zkušenost. Od května máme 

také v  provozu informační středisko včetně recepce, kde vás 

kolegyně odbaví na čísle 603 294 588. 

Připravujete na léto nějaké novinky, vylepšení služeb nebo 

kulturní akce, které by mohly přilákat návštěvníky? 

Opravili jsme zase dvě nové chatky, kultury si užíváme dost 

v  rámci VESUFu. To je na naše poměry až až. Více nepotřebu-

jeme a myslíme si, že i návštěvníci spíše ocení klid a pohodu 

Drahanské vrchoviny než nějakou divočinu. Takže vlastně ne-

nabízíme nic extra, jen to málo, co máme. 
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Jakub Hlubinka
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VLASTIMIL STENZL, RODÁK Z MĚSTEČKA TRNÁVKY A ABSOLVENT GYMNÁZIA V JEVÍČKU, SE UŽ OD DĚTSTVÍ ZA-

JÍMAL O PŘÍRODU, VĚDU A SVĚT KOLEM SEBE. V ROZHOVORU VZPOMÍNÁ NEJEN NA ŠKOLNÍ LÉTA A ZAČÁTKY 

V MOLEKULÁRNÍ BIOLOGII, ALE PŘEDEVŠÍM PŘIBLIŽUJE FASCINUJÍCÍ SVĚT FORENZNÍ GENETIKY, KTERÁ SE ZA 

POSLEDNÍ DEKÁDY PROMĚNILA V KLÍČOVÝ NÁSTROJ PŘI ODHALOVÁNÍ TRESTNÝCH ČINŮ. PŘESTOŽE O KON-

KRÉTNÍCH PŘÍPADECH MLUVIT NEMŮŽE, JE Z JEHO SLOV CÍTIT RESPEKT K OBORU I VÁŠEŇ PRO VĚDU. A JAK 

SÁM ŘÍKÁ, TI, KDO PŘIJDOU PO NÁS, BUDOU MÍT NA ČEM STAVĚT.
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VLASTIMIL STENZL: 
FORENZNÍ GENETIKA MÁ OBROVSKÝ POTENCIÁL

Čím jste chtěl být jako malý a čemu jste 

se věnoval ve volném čase?

Na to mám přesnou odpověď. Už od zá-

kladní školy jsem chtěl být učitelem. Měl 

jsem velké štěstí na skvělé pedagogy, kteří 

mě inspirovali. Tahle představa mě drže-

la až do začátku gymnázia, jenže s  pří-

chodem puberty mě nadšení z představy 

stát před tabulí a řídit „smečku“ postup-

ně opustilo. Učitelský sen sice vyprchal, 

ale nezmizel úplně. Nakonec sice nejsem 

absolvent pedagogické fakulty, ale vedle 

svého zaměstnání přednáším i na vysoké 

škole.

Prozraďte, jaká byla vaše cesta na Gym-

názium Jevíčko?

Na základce jsem neměl s učením pro-

blém, takže gymnázium byla přirozená 

volba.

Jak vzpomínáte na studium? Měl jste 

nějaký oblíbený předmět, učitele nebo 

příhodu, která vám utkvěla?

Gympl mě výrazně ovlivnil. Jedním z dů-

vodů, proč jsem si ho vybral, byla i absen-

ce výtvarné výchovy a zpěvu. Z výtvarky 

jsem měl jedničku jen jednou, když jsme 

kreslili luční kvítí. (úsměv) Se zpěvem to 

nebylo lepší. Nedávno jsme si na srazu po 

čtyřiceti letech od základky na tu „hrůzu“ 

zavzpomínali. Naopak jsem měl sklony  

k přírodě. Dělal jsem herbáře, byl členem 

ornitologického kroužku. Ve třetím roč-

níku mě nadchla biochemie. Především 

díky skvělé paní profesorce. Šli jsme tehdy 

opravdu do hloubky. Bavila mě i historie  

a matematika. Oba předměty opět díky 

výborným kantorům.

A nějaké ty příhody?

Pamatuji si kuriózní příhodu s basou  

v učebně branné výchovy. Nikdo neví, jak 

k tomu došlo, ale někdo ji prošlápl. Volali 

nás do ředitelny, ale viník se nikdy nena-

šel. Vůbec branná výchova… Pochodovat  

v horku, ve třiceti stupních v plynové mas-

ce, to si dnešní mladí už neumí představit. 

Přesto to mělo své kouzlo a kdo ví, jestli se 

v nějaké samozřejmě obměněné podobě 

ještě do budoucna nevrátí. 
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Na koho z učitelů v jevíčku vzpomínáte 

nejraději?

Ze základní školy určitě na paní učitelku 

Korcovou a paní učitelku Henslovou, která 

nás měla na druhém stupni. Z gymnázia 

samozřejmě nejvíce na třídního učitele 

pana Janečka, který stále chodí 

na naše srazy. Dále na pana 

profesora Hrubého a che-

mikářku, paní profesorku 

Pátečkovou. 

Kam vedly vaše kroky po 

gymnáziu?

Šel jsem studovat molekulární 

biologii na Přírodovědeckou fakultu  

v Brně. Bydlel jsem na kolejích a na víken-

dy jezdil domů. Ve druhém ročníku jsme 

prožili přelomový rok 1989. Byly to úžas-

né okamžiky, které jsme mohli prožívat  

i v prostředí univerzity, sledovat všechny 

ty změny, které nastaly. Dodnes udržuji 

s bývalými spolužáky blízké vztahy. Mrzí 

mě, že dnešní mladá generace se už tolik 

nepotkává osobně. My chodili do hospo-

dy, žili víc spolu, jak se dnes říká „offline“, 

a na to samozřejmě dodnes vzpomínáme. 

Molekulární biologie, molekulární ge-

netika v době vašich studií asi nebyly  

v podobě, v jaké ji známe dnes?

To se vůbec nedá srovnávat. Byli jsme teh-

dy vlastně v předporodní fázi oboru. Mo-

lekulární genetika se začala výrazněji roz-

víjet až koncem 90. let minulého století, 

forenzní genetika pak na začátku milénia. 

Chyběly přístroje, informace, možnosti 

vzdělávání, nebyl ani pořádně internet. 

Jak s oblibou říkám, nejrychlejší způsob, 

jak jsme mohli získat informace, bylo ne-

chat si v Praze vytisknout článek a poslat 

ho po řidiči autobusem do Brna. (úsměv)

Co jste dělal po škole?

Pět let jsem pracoval ve farmaceutické 

f irmě. Tam jsem poprvé okusil možnosti 

internetu, začal jsem si shánět odborné 

informace a narazil na forenzní genetiku. 

Ta mě oslovila tím, že propojuje techno-

logie se společenským přesahem. Když 

se situace ve f irmě změnila, rozhodl jsem 

se, že se chci profesně posunout jinam.  

V roce 1999 jsem se začal ucházet o mís-

to u Policie České republiky, kde jsem  

1. května 2000 nastoupil. Konkrétně do 

Kriminalistického ústavu. Letos je to už 

čtvrt století. To byl vůbec přelomový rok.  

V roce 2000 jsem se i oženil a přestěho-

val. (úsměv)

Co vás na genetice a molekulární bio-

logii nejvíc zaujalo?

nestačí sledovat nové věci, trendy, které 

se v našem oboru objeví. Stále přináší 

nové směry. Ne všechno je využitelné, 

ale nabídka technologií je obrovská. 

Jsme na rozcestníku, kdy to potřebuje-

me pochopit sami, co všechno může-

me a co ne.

Můžete zmínit nějaké zajímavé přípa-

dy, příběhy, třeba i mediálně známé, na 

kterých jste pracoval a  které vám 

utkvěly v paměti?

Forenzní genetika se většinou 

uplatňuje u násilných trest-

ných činů, tedy případů, které 

nejsou nikterak veselé. Jeden  

z nejsilnějších byl mediálně hod-

ně známý případ brutální vraždy třinác-

tileté Barbory Němečkové z Kmetiněvsi. 

Policie ve snaze objasnit její vraždu pro-

vedla tzv. plošný screening, což je úkon, 

při kterém se odeberou biologické vzorky 

k analýze DNA relativně velkému množ-

ství vybraných osob, které by mohly mít 

s vyšetřovanou událostí něco společné-

ho. Porovnáním prof ilů DNA těchto osob 

s prof ily DNA ze stop z místa činu byla 

zjištěna shoda. Díky analýze DNA se tak 

povedlo odhalit a usvědčit pachatele. Jiný 

případ vraždy, který se stal na severní Mo-

ravě, kde bylo testováno asi 1 500 mužů, se 

však nevyřešil. Letos od spáchání vraždy 

uplyne dvacet let a hrozí promlčení.

Přijde mi, že v televizi běží v poslední 

době jen kriminálky. Sledujete je? Máte 

nějakou oblíbenou a co říkáte na to, jak 

je tam třeba vaše práce znázorněna?

Popravdě nesleduji, v tomto jsem trošku 

staromódní, ale rád se podívám na sta-

ré české černobílé kriminálky, které mají 

Její využitelnost. Věda je základ všeho po-

kroku a genetika má obrovský aplikační 

potenciál. Absolvoval jsem i kurz právního 

minima pro vysokoškoláky. Tam mi došlo, 

že když je technologie správně uchopena, 

může být pro společnost obrovským pří-

nosem.

Vysvětlete mně, jako laikovi, co je fo-

renzní genetika a jak pomáhá policii?

Forenzní genetika je relativně mladým, 

nicméně již samostatným a specif ickým 

oborem, který využívá znalostí jak obec-

né, tak především molekulární genetiky 

k provádění genetických zkoumání pro 

nejrůznější důkazní účely, zejména soud-

ní. Konkrétně u policie poskytuje důkazní 

materiál pro vyšetřovací orgány, může být 

zásadní i při soudním řízení.

Jak se obor za těch 25 let proměnil?

Před 15 lety jsem si myslel, že už není kam 

se posouvat. Dnes vím, že ani sto let nebu-

de stačit. Vývoj je raketový. Sekvenování, 

analýza lidského genomu, nové techno-

logie… V dnešní době jeden člověk vůbec 
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svoje kouzlo, i když nesou znaky doby, kdy 

vznikaly. Výjimkou ze současné produkce 

jsou Případy 1. oddělení, jejichž sledování 

je tak nějak předmětem osobní cti, proto-

že si řadu případů vybavuji díky osobní-

mu zapojení při analýzách stop. Případy 

jsou zpracovány na základě skutečnosti,  

a i když tam přímo práce forenzního ge-

netika znázorněna není, působí velmi re-

alisticky.

Jaký má forenzní genetika potenciál do 

budoucna?

Obrovský. Pořád je co objevovat, co vy-

lepšovat. Genetika se posouvá dopře-

du, přináší nové směry. Jsme v kontaktu  

s vyšetřovateli a oni stojí o nové informa-

ce, metody, které jim v jejich práci budou 

do budoucna pomáhat. Klíčové bude, jak 

se vše uchopí, co umožní právní rámec. 

Každopádně ti, co přijdou po nás, mají co 

dělat.

Musím se ještě zeptat na obor Forenzní 

genealogie. O co se jedná a jak jste se  

k němu dostal?

To je novější multioborová metoda, zalo-

žená na pokročilém sekvenování. Umož-

ňuje zjistit příbuzenské vztahy, využívá se 

třeba při identif ikaci neznámých obětí ne-

štěstí. Souvisí hlavně s ochotou lidí udělat 

si genealogické testy. V USA byla poprvé 

použita před šesti lety, u nás ji zatím brz-

dí legislativa a GDPR. Ale věřím tomu, že 

pokud právní systém umožní její využití, 

může být velkým přínosem. Třeba tam, 

kde současné metody nestačí.

Život není jen o práci. Jak odpočíváte, 

co rád děláte ve volném čase?

Byl jsem dříve aktivní sportovec, jezdil 

jsem hodně na kole, ale bohužel po úrazu 

ho používám už jen při cestě na zahrádku. 

V posledních letech jsem našel zalíbení 

v zahradničení, hlavně v boji proti slimá-

kům. (úsměv) Rád se procházím, bydlím  

v Kralupech, a máme vnoučka, takže si 

užívám i roli dědečka.

Vracíte se někdy do Jevíčka?

Ano, často. Mám tam maminku, spoustu 

přátel a skvělou partu bývalých spolužá-

ků, se kterými se pravidelně potkáváme. 

Jevíčko, potažmo moje rodiště Městečko 

Trnávka, jsou místa, kam se rád vracím, 

mám tam svoje kořeny.     PAVEL ŠMERDA

REALITNÍ TÝM 
ZDENĚK ŠTOURAČ

KONTAKTUJTE  NÁS

www.ZdenekStourac.cz

+420 724 614 714 

realitní makléřka 
Naděžda Černá

realitní makléřka 
Jarka Kambová

back office
Lenka Stratilová

realitní makléř ISO 
Zdeněk Štourač

INZERCE



TALKSHOW
Martiny Viktorie Kopecké

DENÍK FARÁRKY

Sál Hotelu Lysice
14. 10. 2025 od 18:00 

VSTUPNÉ: 200 Kč (předprodej), 250 Kč (na míště)
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK:                                   www.ticketlive.cz, Drogerie Fojt Lysice, Informační kanceláře Blansko a Boskovice                               



ROMAN DVOŘÁČEK JE MUŽ, KTERÝ VÍ, CO ZNAMENÁ BUDOVAT FIRMU. NESE ODPOVĚDNOST, ZAŽIL 

PÁD I RŮST A ZNOVU SE POSTAVIL. V TOMTO ROZHOVORU NEMLUVÍ O TOM, JAK DĚLAT BYZNYS. MLUVÍ  

O TOM, JAK ŽÍT. O ODVAZE BÝT SÁM SEBOU, O NÁVRATU K VNITŘNÍMU KLIDU, O PRAVDĚ, KTEROU  

V SOBĚ NESEME VŠICHNI, KDYŽ SI DOVOLÍME ZTICHNOUT.

NÁVRAT K SOBĚ
ROZHOVOR S ROMANEM DVOŘÁČKEM O ŽIVOTĚ, KLIDU A PRAVDIVOSTI

PŘÍBĚH

Když se řekne „život“, co ti jako první 

vyskočí?

Život je pro mě dneska návrat domů. Ne 

do baráku, ale k sobě. Do klidu, ze které-

ho už nemusím nikomu nic dokazovat. 

Desítky let jsem běžel. Za výsledky, za 

uznáním, za pocitem, že jsem dost. Dnes 

už neběhám. Chodím. Někdy s dětma po 

zahradě, někdy sám po lese a někdy jen 

tak v sobě.

Co byl zlomový okamžik? Co tě vlastně 

zastavilo?

Bylo víc zlomů. Ale největší přišel, když 

jsem zjistil, že i když všechno šlape – f ir-

ma, peníze, rodina –, já nejsem v klidu. 

Byl jsem unavenej z věčného tlačení na 

výkon. Všechno bylo „ještě víc, ještě líp“. 

Až jednoho dne tělo řeklo dost. Psychi-

ka řekla dost. A tam začala cesta zpátky.  

K jednoduchosti. K opravdovosti. K sobě.

Co tě drží při zemi? Co ti dává sílu?

Moje děti. Každý jejich smích, hádka, slza 

i objetí mě učí víc než deset knih o vý-

chově. Ukazují mi, kde ještě lžu sám sobě, 

kde nejsem v klidu, kde hraju nějakou roli.  

A taky ticho. Klid. Samota. Tam se se 

mnou nikdo nebaví – jen pravda.

Mluvíš o tom, že se nechceš plést do her 

druhých lidí. Jak se to učíš?

Každý den se učím mlčet, když někdo 

spouští svou bolest. Neskočit do role za-

chránce, soudce ani oběti. Učím se dý-

chat. Učím se říkat věci pevně a s klidem. 

Bez útoku, bez cukrové vaty. A někdy se-

lžu. Ale i to je součást té pravdivosti – ne-

bejt dokonalej, ale opravdovej.

Řekl jsi mi jednou větu, která mi zů-

stala: „Neztratil jsem roky. Já jsem si je 

prožil.“ Co tím myslíš?

Mohl bych říct, že jsem roky jen makal  

a honil se. Ale nebyly to promarněné roky. 

Každá chyba, každý pád, každá bolest mě 

formovala. Bez nich bych dneska neměl 

srdce otevřený tak, jak ho mám.
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Co pro tebe znamená opravdová komunikace?

Komunikace pro mě dnes není o tom, co říkám. Ale odkud to 

říkám. Jestli z ega, nebo z klidu. Jestli mluvím, protože potře-

buji přesvědčit, nebo protože chci jen být slyšen. Učím se mlu-

vit z místa, kde necítím strach, vinu, potřebu být oblíbený.

Máš zkušenosti s tím, že tě lidi nechápou? Že říkáš věci 

upřímně a oni to berou jako útok?

Lidi mě často nechápou. Ale přestal jsem si to brát. Když mlu-

vím pravdu, může to druhýho bolet – ale není to moje bolest. 

Někdy se lidi urazí, protože jsem jim nastavil zrcadlo. Někdy si 

to vyloží po svém. Ale to není můj problém.

Co si myslíš o výkonu, o úspěchu, o tom věčném „dělej víc“?

Byl jsem roky chycený do výkonu. Ale dnes vím, že úspěch pro 

mě není číslo. Je to stav – když ráno vstanu a necítím tlak. Když 

si sednu ke kávě a nepotřebuju si ji zasloužit výkonem. Když 

mám čas pohladit dítě, obejmout ženu, jít se projít.

A co peníze? Mají pro tebe ještě tu váhu, jakou měly kdysi?

Peníze miluju. Ale ne jako cíl. Jako nástroj. Jako svobodu – když 

je používám vědomě. Dřív jsem za nimi běžel. Teď už je nechá-

vám, ať chodí ony ke mně. Vím, že přijdou, když jsem v proudu.

Co bys vzkázal lidem, kteří se ve svém životě cítí ztracení, 

unavení, prázdní?

Zastavte se. Přestaňte tlačit. Přestaňte „muset“. Zeptejte se, 

co je vaše. Co vám dává dech. A hlavně – nehledejte v sobě 

chybu. Ta bolest je jen signál. Ne že jste špatně. Ale že jste se 

vzdálili sobě.

PŘÍBĚH

Objevte sílu prOpOlisu
v našich prOduktech

My v PURUS-MEDA věříme, že přirozené je být zdravý. K tomu vám mohou pomoci 
i doplňky stravy, které pro vás ve Skalici nad Svitavou přes dvacet let vyrábíme. Naší 
srdeční záležitostí jsou přípravky ze včelích produktů a bylin. Jejich sílu využívali již 
ve starověku.

… z tajemství včel a bylin

Výrobce: PURUS-MEDA, s.r.o.
Skalice nad Svitavou 198
679 01 Skalice nad Svitavou

+420 516 499 667

ZÍSKEJTE ZPĚT HARMONII TĚLA
www.purusmeda.cz

„Moudrost včel a bylin známe po generace. 
Vraťme se k ní společně.”

Originální receptury
funkční a ověřené zákazníky

Česká rodinná firma
na trhu již více než 20 let

Pomáháme lidem
vést aktivní a zdravý život

Vlastní i zakázková výroba
bylinných výtažků a produktů

INZERCE



NAVŠTÍVILI JSME

SVITÁVKA, MĚSTEČKO KULTURY A SPORTU

Paní starostko, co je nového ve Svitávce 

a na čem letos pracujete?

V naší Svitávce se stále něco děje. Pra-

cujeme na rozvoji služeb pro občany  

a zlepšujeme zázemí pro děti, sportovce 

i návštěvníky obce. Letos se soustředíme 

na několik klíčových projektů. Pokraču-

jeme v přípravě výstavby nových kabin  

u sportovního areálu v parku. Zvažujeme 

tři možné varianty a  právě stojíme před 

rozhodnutím, zda stavět na místě pů-

vodních kabin, nebo na tzv. prosívkovém 

hřišti. Celou oblast za Löw-Beerovou vilou 

bychom rádi řešili komplexně jako spor-

tovně-kulturně-společenský prostor s no-

vým pódiem pro vystupující, protože to 

stávající již kapacitně nevyhovuje.

Na jaře jsme zrekonstruovali technolo-

gii na čistírně odpadních vod, která si po 

více než deseti letech provozu zasloužila 

modernizaci. Průběžně se věnujeme také 

obnově a opravám infrastruktury – mo-

dernizujeme vodovodní systém, vodojem 

i kanalizaci, abychom zajistili spolehlivý 

provoz.

Významnou letošní investicí je také výstav-

ba nového mostu na ulici Františka Řepky. 

Práce by měly začít koncem června a po-

trvají přibližně pět měsíců. Vzhledem ke 

špatnému technickému stavu mostu nás 

čeká jeho kompletní demolice a výstavba 

zcela nového mostu. Po dobu stavby bude 

zajištěno náhradní přemostění přes potok 

Sebránek. Dalším důležitým projektem je 

obnova dvorní fasády bytového domu na 

ulici Hybešova 40, známého jako „Stará 

fabrika“. Součástí rekonstrukce bude i sa-

nace vlhkého zdiva pomocí speciální in-

jektážní technologie.

VE SVITÁVCE SE STÁLE NĚCO DĚJE. CHYSTAJÍ SE ZAJÍMAVÉ INVESTICE, PRVNÍ SOBOTU V  ZÁŘÍ SE 

USKUTEČNÍ JUBILEJNÍ DVACÁTÝ JARMARK. VÍCE PROZRADILA STAROSTKA MĚSTYSE MIROSLAVA 

ZOUBKOVÁ.
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oprava podlahy ve vstupní hale – odstra-

nili jsme stávající lino, původní dubové 

parkety byly vybroušeny, vytmeleny a zno-

vu nalakovány. Vila tak opět získává svůj 

původní lesk a krásu. Novinkou letošní-

ho roku bude zřízení muzea věnovaného 

historii Svitávky, jehož slavnostní otevření 

plánujeme na jarmark 6. září 2025.

Posunuli jste se ohledně výstavby cyklo-

stezky do Mladkova?

Malý pokrok jsme v přípravě cyklostezky 

do Mladkova udělali. Projekt je dokončen, 

čeká se na stavební povolení. S městem 

Boskovice jsme podepsali Smlouvu o spo-

lupráci a nyní budeme společně žádat  

o dotaci. Není to jednoduchý proces, ale 

věříme, že se nám tento dlouhodobý cíl 

podaří naplnit.

První zářijovou sobotu se uskuteční tra-

diční jarmark. Na co byste nás letos po-

zvala?

Jubilejní 20. ročník nabídne pestrý kultur-

ní program, zábavu pro děti, ale i výborné 

občerstvení. Program začne v 14.30 hodin 

vystoupením skupiny Holki, během od-

poledne se představí místní spolky, děti 

potěší oblíbené Hýbánky, zahraje kapela 

Queenmania. Večer se můžete těšit na 

Nezapomínáme ani na historii. Letos se 

dočkají opravy boží muka u základní ško-

ly. Plánujeme také obnovu dětského hři-

ště v parku, kde by některé starší prvky 

měly nahradit nové. Děti se mohou těšit 

například na prolézací bublinu, kolotoč 

na stání, balanční nášlap nebo podzemní 

telefon.

Minule jste mi říkala o zřízení nové dět-

ské skupiny. V jaké je to fázi?

Projekt zřízení dětské skupiny pro před-

školní děti je zatím na mrtvém bodě. Bo-

hužel se nám nepodařilo najít vhodnou 

nemovitost pro její umístění a mezitím se 

změnily i podmínky pro získání dotace.

Co hala, která nese nově název bývalé-

ho starosty Jaroslava Zoubka? Chystáte 

tam na letošek nějaké novinky, zajímavé 

akce?

Sportovní hala je stále velmi využívaná. 

Pravidelně zde trénují nejen fotbalisté, 

florbalisté a  volejbalisté, ale i další spor-

tovní kluby a jednotlivci. Svitávka je dlou-

hodobě známá svou kolovou – naši hráči 

dosahují skvělých výsledků a reprezen-

tují městys na republikové i mezinárodní 

úrovni. Jejich poslední úspěchy, včetně 

mistrovských titulů, jsou důkazem jejich 

píle, vytrvalosti a odhodlání. Děkujeme za 

výbornou reprezentaci.

V letošním roce plánujeme pořízení foto-

voltaické elektrárny, díky které bychom 

měli dosáhnout výrazného snížení provoz-

ních nákladů sportovní haly.

Co je nového ve vile a jejím okolí? Máte  

i tam další plány?

V naší Löw-Beerově vile se snažíme udr-

žovat živý kulturní život. Kromě vítání ob-

čánků a svateb se tam pravidelně konají 

různé besedy a koncerty. V zimě proběhla 

NAVŠTIVILI JSME

hlavní hvězdu programu – Lucii Vondráč-

kovou. Po jejím koncertě nás čeká ohňová 

show a poté zakončí program DJ Urban.

Nemohu opomenout ani další bohatý 

kulturní a společenský program, který je 

nedílnou součástí života v naší Svitávce. 

Už od začátku roku proběhla řada vydaře-

ných kulturních a sportovních akcí. A dal-

ší nás ještě čekají. Od oblíbeného rocko-

vého festiválku, přes tradiční jarmark, až 

po různé akce, které pořádají naše místní 

spolky. Právě díky jejich zapojení je Svitáv-

ka místem s pestrým, živým a přátelským 

komunitním děním. Mám také velkou ra-

dost, že náš Klub aktivních seniorů rozšířil 

své řady. Daří se nám pravidelně pořádat 

akce právě pro naše seniory. Ať už jde  

o setkávání s vedením městyse v Löw-

-Beerově vile, nebo výlety, besedy, tvořivé 

dílny a další programy, které podporují 

aktivní a smysluplné trávení volného času.

Vaše přání do budoucna?

Aby Svitávka zůstala místem, kde se lidé 

s  radostí a s úsměvem potkávají, kde se 

spolu dokážeme bavit, tvořit, pomáhat si – 

a kde má každá generace své pevné a dů-

ležité místo. Ať se nám daří naši Svitávku 

rozvíjet s úctou k její historii a s otevřeným 

pohledem do budoucnosti.

A ještě jedno osobní přání na závěr. Pře-

ji nám všem, abychom neztráceli jeden 

druhého. Abychom se dokázali v každo-

denním shonu zastavit, pohlédnout si do 

očí, být si blízko a oporou. Ať máme kolem 

sebe lidi, na které se můžeme spolehnout 

– rodinu, přátele, kteří s námi sdílí neje-

nom radost, ale i  starost a smutek. Díky 

těmto lidem je svět o něco lehčí. Ať nás 

provází pevné zdraví, spokojenost a štěstí.

Dva roky uplynuly od chvíle, kdy naše 

obec přišla o svého starostu. Jeho odhod-

lání, síla a láska ke Svitávce tu s námi zů-

stávají. Není to vždy snadná cesta. Jsou 

dny, kdy je to těžké, plné pochybností. 

Ale s pokorou, vděčností a vírou v pokra-

čování jeho práce dělám každý den maxi-

mum pro to, aby naše Svitávka žila, rostla 

a držela pospolu. Tak, jak by si to přál…  

PAVEL ŠMERDA



POLITIKA

BÝVALÝ MÍSTOSTAROSTA BLANSKA, DNES RADNÍ JIHOMORAVSKÉHO KRAJE. FRANTIŠEK HASOŇ MÁ ZA SEBOU 

ZAJÍMAVOU PROFESNÍ KARIÉRU. O NÍ, ALE I O TOM, ČEMU SE MOMENTÁLNĚ VĚNUJE, SE ROZPOVÍDAL V NÁ-

SLEDUJÍCÍM ROZHOVORU.

Od listopadu loňského roku pracujete 

jako radní na Krajském úřadě Jihomo-

ravského kraje. Jak jste si zvykl?

Ze začátku to bylo složité, byť už jsem 

tady v minulosti působil jako zastupitel. 

Práce radního je ale o  něčem jiném. Po 

dvou měsících se mě pan hejtman v  leg-

raci zeptal, jestli už vím, kde jsou toalety. 

(úsměv) Ale vážně. Dá se říct, že člověk 

stále objevuje nové věci, moje agenda je 

poměrně široká a  úřad velký. V  běžných 

činnostech jsem se už zapracoval. Nemá-

te ani na výběr. Naskočíte do rozjetého 

vlaku a musíte se rychle zorientovat.

Co všechno máte na starosti a jak moc 

je to náročné?

Mám na starosti oblast majetku. Předklá-

dám materiály do rady a zastupitelstva, 
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co se týká nabytí, prodeje, bezúplatných 

převodů krajského majetku, pozemků  

a budov, agendy týkající se věcných bře-

men aj. Odbor majetkový má na starosti 

také například vyjadřování se ke staveb-

nímu řízení, evidenci majetku, pojištění 

nebo digitalizaci budov. Agenda je velmi 

široká. Jednou z klíčových priorit je spolu-

práce s Odborem sociálních věcí na trans-

formaci sociálních služeb.

Připomeňme čtenářům MyFace, co 

všechno jste v minulosti dělal, čím jste 

si prošel?

Vystudoval jsem vysokou školu v  oboru 

konstrukce obráběcích strojů. Logicky 

jsem tedy nastoupil do ČKD Blansko jako 

konstruktér. Potom jsem pracoval v  TOS 

Hulín na pozici vedoucího vývojové kan-

celáře, následně jsem se  vrátil zpátky do 

ČKD jako vedoucí konstrukce a od roku 

2010 jsem pracoval v soukromé strojíren-

ské f irmě. V  roce 2018 jsem se stal mís-

tostarostou Blanska, odtud následoval 

návrat zpět do f irmy a od roku 2024 jsem 

radní Jihomoravského kraje 

Politiku jste si v  minulosti okusil jako 

místostarosta Blanska, byl jste také za-

stupitelem Jihomoravského kraje. Je 

současná pozice pomyslný strop, nebo 

by vás do budoucna lákala i  celostátní 

politika?

Pro mě nebylo před volbami vůbec před-

stavitelné, abych byl radním Jihomorav-

ského kraje. Je to takový splněný sen. 

Politika poté, co jsem k  ní „přičichnul“ 

v  Blansku, je něco, co mě baví. Poslední 

FRANTIŠEK HASOŇ: 
POLITIKU BERU JAKO SLUŽBU PRO LIDI



dva roky mně chyběla, tak jsem rád, že to 

vyšlo. Co se týká Prahy, tak určitě bych ne-

chtěl jít do Poslanecké sněmovny. 

Co vás na politice baví a co vás naopak 

štve?

Baví mě, že je to práce s  lidmi. Potkáváte 

nové tváře, dostanete se na spoustu zají-

mavých míst a akcí, kam byste se běžně 

nedostal. Práce politika je velmi pestrá. 

Nechci, aby to znělo jako klišé, ale svoji 

práci beru jako službu pro lidi. Můžete re-

álně pomáhat lidem nebo obcím a to je 

fajn. Co mě štve, je politikaření. Naštěstí 

tady na kraji jsme toho zatím ušetření. 

Vadí mi prázdné řeči ve Sněmovně, kde  

u některých vystoupení občas chybí zdra-

vý rozum a politici odmítají třeba i dob-

ré věci jen kvůli tomu, že je navrhl někdo 

jiný. 

Politik je hodně na veřejnosti, mezi lid-

mi. Kdysi v  minulosti jste to přirovnal 

k  vystupování na pódiu, což je pro vás, 

jako pro hudebníka, přirozené.

Určitě. Hraní v kapele mě v  tomto hodně 

pomohlo. Když člověk vystupuje na ak-

cích, tak ztratí ostych, nebojí se promlu-

vit. Samozřejmě v  politice je to mnohem 

více o obsahu, než když hrajete na nějaké 

zábavě nebo společenské akci. (úsměv)

POLITIKA

Život není jen o práci. Co vás baví, jak 

relaxujete, při čem si odpočinete?

Pořád mě baví muzika. I když už nejsem 

v kapele, neustále hraji na varhany v kos-

tele. V  Blansku, v  Rájci, občas ve Sloupě, 

ve Křtinách. Mám rád výlety s  rodinou  

a vždy si odpočinu u dobré knížky.

Máte, co se týká hudby, v rodině násle-

dovníky?

Do hudební školy chodily obě moje dce-

ry, obě absolvovaly. Aktivně pokračuje ta 

mladší, která zpívá v  několika sborech, 

starší se to zase hodí v práci, protože pra-

cuje jako asistentka v základní škole.  

Nedávno jste byl Radou Jihomoravské-

ho kraje jmenován do mezinárodního 

sdružení Evropské kulturní stezky sv. 

Cyrila a Metoděje. Můžete říct, o co se 

jedná?

Je to velmi zajímavý projekt a chci se 

zasadit o to, aby se ho na jižní Moravě 

podařilo co nejvíce posunout. V  Polsku, 

v Makedonii, v Bulharsku nebo především  

u našich sousedů na Slovensku jsou 

v  tomto směru mnohem dál. Dělají akce, 

poutě, je tam například sdružení mo-

torkářů… Hodně mě to nadchlo a oproti 

agendě majetku je to úplně něco jiného. 

Kdo by měl zájem se s  projektem blíže 

seznámit, může se podívat na webové 

stránky www.cyril-methodius.eu/cs.

Vaše přání do roku 2025?

Je jubilejní rok poutníků naděje. Takže si 

přeji, abychom měli v těchto nejistých ča-

sech naději a měli se vždy o co opřít. Ať už 

to jsou lidé okolo nás, radosti nebo věci, 

které jsou pro nás důležité. Aby nadě-

je převládala nad zmatkem a smutkem.  

A v neposlední řadě přeji nám všem zdra-

ví a štěstí.  	 PAVEL ŠMERDA 

ROZSVÍTÍME BOSKOVICE
NEJEN VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ MUSÍME DÁT DO POŘÁDKU

MARTIN STANĚK
PŘEDSEDA ODS BOSKOVICEKRAJSKÝ ZASTUPITEL

MIROSLAV KLÍMA
ZASTUPITEL

RADEK STŘÍŽ
ZASTUPITEL

ONDŘEJ DOSTÁL
ŘEDITEL KZMB 

ČESTMÍR SEKANINA
MÍSTOPŘEDSEDA ODS BOSKOVICE

JAROSLAV DOHNÁLEK

SLEDUJTE NÁS NA SOCIÁLNÍCH SÍTÍCH

INZERCE



NÁŠ ROZHOVOR

Gratuluji k nedávnému povýšení do 

hodnosti generálmajora.

Děkuji. Ke každé funkci v  armádě náleží 

předepsaná hodnost, to se samozřejmě 

týká i velitele pozemních sil. Velmi si toho 

vážím, na druhou stranu pozici, na které 

pracuji, vnímám jako „odměnu“ za výsled-

ky, předchozí práci a to, jak vás vnímají 

kolegové a nadřízení. 

Čím jste chtěl být jako malý?

Hodně mě zajímala biologie, chtěl jsem 

být zvěrolékařem. Táhlo mě to ke zví-

řatům a k přírodě. Měl jsem dobrý pro-

spěch, tak mi třídní učitelka doporučila 

gymnázium. Ve čtrnácti, patnácti letech 

jsem ještě přesně nevěděl, co budu dě-

lat, takže gympl byl logický krok k  tomu, 

abych se vyprof iloval.

Jak vzpomínáte na studium na jevíč-

ském gymnáziu? 

Gymnázium mělo z  mého pohledu punc 

exkluzivity. A tomu odpovídala i kvalita 

učitelů. Byla to skvělá škola, vzpomínám 

na ni moc rád. Super parta, skvělí spolu-

žáci, dodnes se pravidelně scházíme.

Váš oblíbený učitel? Nějaká příhoda?

Jako každý si pamatuji svého třídního uči-

tele, v  našem případě pana Jiřího Janeč-

ka. Skvělý chlap – rovný, přímý, férový. Měl 

jsem rád matematiku a fyziku, hodně díky 

geniálnímu učiteli Dagu Hrubému. Cel-

kově jsme měli štěstí na skvělý pedago-

gický sbor. A co se týče příhod? Byla jich 

spousta, ale většina není publikovatelná. 

(úsměv) Každopádně byla jiná doba. Byli 

jsme více pohromadě, nebyli jsme f ixo-

vaní na sociální sítě jako dnešní mládež,  

a tím pádem to přinášelo i různé příhody 

a epizody.

Co bylo po gymnáziu?

Vždycky mě zajímaly motorky a auta. Šel 

jsem tedy studovat na VUT v Brně – obor 

NA NOVÝ ROK 2025 NASTOUPIL DO JEDNÉ Z NEJVYŠŠÍCH VOJENSKÝCH FUNKCÍ V ZEMI – STAL SE VELI-

TELEM POZEMNÍCH SIL ARMÁDY ČESKÉ REPUBLIKY. GENERÁLMAJOR JOSEF TROJÁNEK MÁ ZA SEBOU 

TÉMĚŘ TŘI DESETILETÍ SLUŽBY, VČETNĚ ŠESTI ZAHRANIČNÍCH MISÍ, KTERÉ ZÁSADNĚ OVLIVNILY JEHO 

PŘÍSTUP K ARMÁDNÍ PROFESI. V ROZHOVORU VZPOMÍNÁ NEJEN NA SVÉ ZAČÁTKY, PŮSOBENÍ V MISÍCH 

V BOSNĚ, KOSOVU I AFGHÁNISTÁNU, ALE I  NA GYMNAZIÁLNÍ LÉTA V JEVÍČKU A NA TO, PROČ SI DNES 

ČISTÍ HLAVU V POSILOVNĚ NEBO NA MOTORCE.

GENERÁLMAJOR JOSEF TROJÁNEK: 
Z MISÍ V AFGHÁNISTÁNU JSEM SI ODNESL 
ZKUŠENOST, KTEROU ŽÁDNÝ VÝCVIK NENAHRADÍ
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NÁŠ ROZHOVOR

Dopravní a  manipulační technika. Díky 

prospěchu mě přijali bez přijímaček. Ale 

nebylo to ono. V roce 1988, po prvním se-

mestru, jsem odešel. V roce 1989 jsem za-

čal zvažovat vojenskou cestu. Oslovil jsem 

krajské vojenské velitelství, dostal nabíd-

ku na školu v Žilině, ale chtěl jsem zůstat 

v České republice. Vybral jsem si tedy Vo-

jenskou vysokou školu pozemního vojska 

Vyškov, obor Teorie řízení a bojového pou-

žití jednotek pozemního vojska. Nastoupil 

jsem v létě, a v listopadu přišel převrat.

Změna systému musela být zásadní.

Armáda je hierarchicky řízená instituce  

a změny v ní probíhaly pomaleji než v 

civilu. Vysoká vojenská škola pozemního 

vojska byla tehdy stále silně ovlivněna 

starými strukturami a stranou. Nadšení 

pro změnu mezi studenty bylo, ale reakce 

vedení byly často diskutabilní. 

Absolvoval jste na vojenské škole a ná-

sledoval přechod do praxe.

Měl jsem velké štěstí. Ve čtvrtém roční-

ku se rozhodovalo, kam půjdeme sloužit. 

Tehdy vznikala 4. brigáda rychlého nasa-

zení a já se přihlásil do její přípravné fáze. 

V roce 1993 jsem nastoupil jako velitel 

čety k  18.  tankovému pluku, který se ná-

sledovně transformoval do 42.  mechani-

zovaného praporu.

Hezký postup. Co bylo dál?

Přišlo velké prozření. Tehdy ještě nebyl 

dokončen přerod z  Československé lido-

vé armády na Armádu České republiky, 

zůstávalo tam hodně stereotypů, sloužili 

ještě vojáci základní služby… Byly to hod-

ně rozporuplné roky. Zvažoval jsem, jest-

li zůstat, nebo se začnu věnovat jinému 

oboru. Přiznám se, že jsem nebyl z těch 

vojáků z povolání, kteří od prvního pří-

chodu na útvar byli zapálenými příslušní-

ky armády.

Kdy se to změnilo?

Zlom přišel v roce 1996 v souvislosti s misí 

IFOR v Bosně a Hercegovině. Přihlásil 

jsem se, byl vybrán a vyslán do zahraničí. 

Bylo to krátce po uzavření Daytonských 

dohod, hlavním úkolem bylo dohlížet na 

příměří. Viděl jsem důsledky války, zde-

vastovanou krajinu. Bylo mi tehdy 26  

a byl to pro mě šok. Ale tím, že jsme do-

hlíželi na příměří, práce mi dávala smysl, 

byl tam skvělý kolektiv a jasné cíle, a tak 

jsem pochopil, že činnost armády za jas-

ných specif ických pravidel má smysl.

Co všechno máte v tomto směru za se-

bou, kolika misí jste se účastnil?

Byl jsem dvakrát v Bosně a Hercegovině, 

jednou v Kosovu a třikrát Afghánistánu.

Jak na tyto mise vzpomínáte?

Je třeba říct, že hlavně na začátku měla 

armáda omezený počet lidí, kteří mohli 

jet do zahraničí. Velitelé si vybírali ty nej-

lepší, což zaručovalo vysokou kvalitu ko-

lektivu. S každou další misí pak rostla i od-

bornost a zkušenosti. Zatímco v  Bosně  

a Hercegovině byla odborná erudice hod-

ně nahrazena entuziasmem, v Afghánis-

tánu už byla nezbytná vysoká profesiona-

lita. Je nutné vnímat, že jsme nepůsobili 

v roli bojových jednotek, ale úkolem byla 

OPERAČNÍ NASAZENÍ JOSEFA TROJÁNKA
• 1996 – IFOR, BOSNA A HERCEGOVINA

• 2001 – VELITEL MECHANIZOVANÉ ROTY, SFOR, BOSNA A HERCEGOVINA

• 2004 – VELITEL MECHANIZOVANÉ ROTY, KFOR, KOSOVO

• 2007 – ZÁSTUPCE VELITELE KONTINGENTU, PRT FAYZABAD, AFGHÁNISTÁN

• 2009–2010 – NÁČELNÍK ŠTÁBU KONTINGENTU, PRT LOGAR, ISAF, AFGHÁNISTÁN

• 2012 – NÁČELNÍK ŠTÁBU JEDNOTKY, PRT LOGAR, ISAF, AFGHÁNISTÁN

podpora a zajištění bezpečnosti provinč-

nímu rekonstrukčnímu týmu. Což v praxi 

znamenalo plánování a následně pře-

pravu k projektům, zabezpečení bezpeč-

nostního perimetru, plánování opuštění 

prostoru, reakci na napadení apod. Mo-

nitorovali jsme i průběh voleb. Poměrně 

různorodá činnost. Na druhou stranu 

bezpečnostní situace hlavně v závěru pů-

sobení v Afghánistánu nebyla dobrá. Ne-

byl prostor na chyby. Šlo o život.

Dostal jste se někdy vy osobně do ne-

bezpečné situace?

Působil jsem jako zástupce velitele kon-

tingentu a poté jako náčelník štábu. Mým 

úkolem bylo zabezpečení každodenního 

života jednotky, plánování a následně re-

alizace přidělených úkolů. V podmínkách 

Afghánistánu byla palba na základnu na 

každodenním pořádku, zažili jsme tam 

i  sebevražedný útok nákladním automo-

bilem. Pokaždé, když jste opouštěl zá-

kladnu na nějaké jednání, nevěděl jste, 

jestli to neskončí nějakým napadením. 

Byl jsem sice v jiné roli než vojáci bojo-

vých jednotek, ale riziko jsme nesli všich-

ni.

Zkušenost, která se nedá vůbec ničím 

nahradit?

Jednoznačně. Tyto zkušenosti jsou ne-

nahraditelné. Jako příslušníci Armády se 

připravujeme k plnění bojových úkolů. 

Postupy, systém a procesy se nejlépe pro-

věřují právě v reálných situacích. 

Máte nějaké zásady, kterými se při prá-

ci řídíte?

Člověk by se měl k lidem chovat fér a ne-

vydávat rozkazy, které není schopen sám 

splnit. Přistupovat k věcem poctivě, sna-

žit se vybudovat kolektiv, který pochopí 

vaše myšlenky a bude je podporovat.

Jak vnímáte vztah veřejnosti k Armádě 

ČR?

Už jsem u armády dlouho. Jak jsem zmí-

nil, nastoupil jsem už v roce 1993. V  té 
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době měli lidé zaf ixovaný negativní názor 

na armádu, někteří měli i osobní špatné 

zkušenosti z  povinné základní vojenské 

služby. Později, s profesionalizací armády, 

prezentací plnění úkolů při zahraničních 

misích se měnilo i vnímání veřejnosti. Po-

mohlo i nasazení při povodních, kde ve-

řejnost viděla, že armáda pomáhá a je po-

třeba. Dnes má Armáda České republiky 

jako organizace jednu z nejvyšších důvěr 

veřejnosti. Všechno může být lepší, ale 

jsme na solidním standardu. Lidé nejen 

v České republice, ale i v celé Evropě si i v 

důsledku zhoršené bezpečnostní situace 

začínají uvědomovat důležitost armády. 

Žili jsme v devadesátých letech a na za-

čátku nového tisíciletí ve všeobecné iluzi 

klidu a míru, ale roky 2014 a především 

2022 přinesly tvrdé vystřízlivění. Lidé si 

začali uvědomovat, že pocit klidu a míru 

nemusí být do budoucna samozřejmostí.

Život není jen o práci. Co vás baví ve 

volném čase, při čem si rád odpočine, 

jak relaxujete?

Nastoupil jsem na funkci velitele pozem-

ních sil Armády České republiky 1. 1. 2025. 

Mluvit tedy o  volném času je v  poslední 

době skoro nemožné, ale člověk si musí 

najít aspoň chviličku. Chodím do práce 

poměrně brzy, startuji den buď v  posi-

lovně, nebo běháním, abych si vyčistil 

hlavu, připravil se na všechno, co mě 

čeká. Pokud se mi to nepodaří ráno, tak 

to napravuji odpoledne. Fyzická kondice 

podporuje tu mentální. Hlavu si čistím  

i na motorce. Byl jsem dříve až fanatický 

čtenář, přečetl jsem za týden klidně čtyři, 

pět knih, ale od začátku roku jsem neměl 

žádnou v ruce. Moje oblíbená knížka? 

Hlava 22.

Vracíte se do Jevíčka?
Maminka stále žije v  Moravské Třebové, 
takže ano. Přemístěním do Olomouce 
jsem se naivně domníval, že tam budu 
častěji, ale zatím se to úplně nedaří. Ale 
do regionu se vracím moc rád, mám tam 
i spoustu kamarádů. Na střední jsme se 
spolužáky založili spolek, který se už 36 
let minimálně čtyřikrát ročně stýká. 

PAVEL ŠMERDA

Mění minusy ojetých vozů na plusy

Koupě auta je velká událost,  
u které chce být celá rodina.

Že nejste odborníci? My ve Škoda Plus jsme, a proto  
vám garantujeme jeho dlouhé a spokojené užívání bez obav  
z neznámého původu, nebo špatného technického stavu.

Váš autorizovaný partner programu Škoda Plus:



www.wellnesskurim.cz

Staň se 
abonentem

Staň se 
abonentem

Wellness Kuřim

Zacvič a plav 
zdarma

 

Pochutnejte si 
v Mokrém baru!

Zacvič a plav 
zdarma

V ceně fi tka nyní i dalších 30 minut*
na relaxaci v bazénu, vířivce, nebo

parní kabině. A to vše zadarmo.
* + dalších 15 minut na šatnu také zdarma

Večerní koupání 
se slevou

Pro abonenty po 19:45 zvýhodněné
vstupné na čas. pásmo 45+15 min.: 

dospělá osoba 90 Kč, 
student/senior 80 Kč, dítě 60 Kč

Ceny 
o 15–30 % nižší 

+ další výhody



Pane starosto, co je nového v Kuřimi?

V Kuřimi se pořád něco děje a určitě se u nás nikdo nenudí. Ani 

obyvatelé Kuřimi, kteří si mohou vybrat z  mnoha kulturních, 

sportovních či společenských aktivit, a už vůbec ne lidé na rad-

nici, především ti, kteří mají na starosti městské investice. Z udá-

lostí nedávných dnů mne potěšilo vyhlášení žebříčku měst České 

republiky podle kvality života, který každoročně sestavuje redak-

ce časopisu e15. V něm Kuřim zvítězila v kategorii měst s 10 až 50 

tisíci obyvateli. V celkovém pořadí všech obcí ČR nad dva tisíce 

obyvatel jsme byli desátí. Prostě Kuřim je dobré místo pro život. 

V poslední době se u vás povedlo realizovat mnoho zajíma-

vých projektů. 

Dokončili jsme dlouholetou rekultivaci kuřimského nádraží. Po-

sledními dvěma kroky byly rekonstrukce autobusového terminá-

lu, na který navázala úprava přednádražního parku. Vznikl tak 

moderní přestupní uzel, který zvýší komfort cestování hromad-

nou dopravou. Dokončili jsme rovněž rekonstrukci vodojemů, 

což je sice věc, která není příliš vidět, ale pro dobré fungování 

a další rozvoj města je naprosto klíčová. Zrekonstruovali jsme 

vzduchotechniku v  našem akvaparku, vyměnili zařízení kuchy-

ně a zřídili mokrý bar, kam se mohou návštěvníci bazénu přijít 

najíst a napít rovnou z  bazénů v  plavkách. Hotový a hodně vy-

užívaný je nový skatepark. Kompletně opravená, včetně kanali-

zace, vodovodu a dalších sítí, je ulice Kpt. Jaroše na Podlesí, to 

byla stavba za skoro sto milionů korun. Dokončili jsme studii 

úprav rekreačního zázemí města mezi rybníkem Srpek a kopci 

Zborov a Zlobice, která nám říká, jak by mělo rekreační zázemí 

v budoucnu vypadat. Dokončili jsme rovněž stavbu nového mos-

tu přes Kuřimku, který napojuje část severní průmyslové zóny 

včetně věznice. Mohl bych tu psát i o dalších, menších stavbách  

a investicích, ale je toho opravdu hodně.

Na jakých dalších důležitých stavbách ve městě momentálně 

pracujete?

V plném proudu je stavba odlehčovací a retenční komory na pá-

teřní kanalizační stoce Na Loučkách. Opět jde o důležitou inf ra-

strukturní stavbu, která jednak zlepšuje kvalitu vody v Kuřimce, 

jednak je opět klíčová pro další rozvoj města. Protože je z  části 

vyvolaná novou bytovou výstavbou na Záhoří, je kompletně f i-

nancovaná z  prostředků investora. Stavíme nové autobusové 

zastávky v Zámecké ulici. Finišuje dostavba pavilonu v ZŠ Jung-

mannova, ve kterém budou nové odborné učebny. Naplno běží 

práce na rekonstrukci městského stadionu. Začaly také práce 

na nadstavbě nad klubem seniorů, kde vznikne zázemí pro pra-

covnice sociálních služeb města a denní stacionář. Samozřejmě 

STAROSTA KUŘIMI DRAGO SUKALOVSKÝ SE V  ROZHOVORU PO ČASOPIS MYFACE ROZPOVÍDAL O TOM, NA 

ČEM VE MĚSTĚ PRACUJÍ A CO CHYSTAJÍ. DÍKY REALIZACÍM I MNOHA ZAJÍMAVÝM PLÁNŮM SE KUŘIM ZASE 

POSUNE MEZI JEŠTĚ ZAJÍMAVĚJŠÍ MÍSTA DOBRÁ K ŽIVOTU. TOTO TVRZENÍ NEDÁVNO POTVRDIL I ŽEBŘÍČEK 

ČASOPISU E15.

NAVŠTÍVILI JSME

KUŘIM SE STÁLE ROZVÍJÍ. VZNIKAJÍ
NOVÁ SPORTOVIŠTĚ I CYKLOSTEZKY
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pracujeme i na běžných věcech, jako jsou opravy a rekonstrukce 

komunikací, údržba zeleně, chystáme výsadbu nové zeleně na 

ulicích Tišnovská a Tyršova atd. 

Finišuje i příprava dalších důležitých staveb a investic. Tou nej-

větší bude rekonstrukce náměstí Osvobození. Chystáme archi-

tektonickou soutěž na novou základní školu, která vyroste v Zá-

hoří. Začínáme projektovat dostavbu základní umělecké školy. Ta 

stávající již totiž nestačí velkému zájmu dětí. Chystáme stavbu 

nového fotbalového kříště s umělou trávou. Připravujeme úpravu 

městských lesů na Horce a Zárubě tak, aby zde vznikl lesopark. 

Chystáme přeměnu suchého poldru na Kuřimce na stálou vodní 

nádrž. Zakoupili jsme bývalou správní budovu TOS Kuřim, kterou 

zrekonstruujeme a  vytvoříme v  ní zázemí pro budoucí gymná-

zium, které nám zatím chybí, ordinace lékařů, sídlo městského 

úřadu a další služby pro veřejnost. A spolupracujeme s  Ředitel-

stvím silnic a dálnic na přípravě staveb mimoúrovňových křižova-

tek na svitavské silnici u Podlesí a Prefy. A pracujeme i na dalších 

drobnějších věcech. 

Zastavil bych se u rekonstrukce náměstí Osvobození. To je 

projekt, který se chystá už několik let, ale, aspoň podle mého 

názoru, po realizaci posune Kuřim mezi opravdová města. Kdy 

k němu dojde a na co se mohou lidé těšit?

Stavba je kompletně připravena a momentálně vybíráme sta-

vební f irmu. Práce by měly začít nejpozději v červenci a hotovo 

by mělo být o prázdninách příštího roku. Řešíme ještě dotaci na 

stavbu, respektive její výši. Náměstí bude kompletně přestavěné, 

bude tam plocha pro konání kulturních a společenských akcí a 

trhů. Ve spojení s  kulturním domem to bude opravdu unikátní 

a  funkční zázemí pro konání různých akcí. Na jihozápadní stra-

ně náměstí přibude nový pavilon, který bude provozovat naše 

Společenské a kulturní centrum. Půjde především o místo pro 

malou výstavní síň, zázemí pro různé programy tvořivosti a další 

kulturní aktivity, ale také pro informační centrum atd. Součástí 

budou i veřejné toalety a podzemní sklad. Chybět nebude ani 

zeleň, vodní prvek a další drobné stavby, zůstane tam zřejmě  

i sousoší koní od Michala Gabriela, které se již na náměstí na-

chází. Po restauraci se tam vrátí i pomník osvoboditele, byť již 

nebude v centrální poloze, ale přesune se na jiné místo. Přibydou  

i nová místa na parkování. A díky drobným uměleckým instala-

cím si připomeneme i důležité události z historie města.  

Zeptám se i na práce ve sportovním areálu. Co všechno se tam 

dělá a jaké tam máte další plány? 

Rekonstrukce městského stadionu je v plném proudu. V průbě-

hu stavby došlo k  několika výrazným změnám v  projektu. Sou-

částí dotačních podmínek je i existence dostatečného zázemí 

pro sportovce. To znamená, že musíme přistavět nový objekt, ve 

kterém budou šatny, ale i nové skladovací prostory a malá tri-

bunka pro fotbalové hřiště. Dále projekt rozšiřujeme i o novou 

tribunu v atletické části. A konečně jsme se po dohodě s atletic-

kým svazem rozhodli zvýšit počet drah běžeckého oválu, kterých 

bude nakonec osm v celé délce oválu. To nejenom zvýší komfort 

pro trénink, ale také umožní pořádat závody vyšších kategorií. 

Z těchto důvodů však dojde k posunu termínu dokončení rekon-

strukce. Tady budeme mít dokončeno později proti plánu, důvo-

dem je ovšem rozšíření stavby o novou tribunu, šatny a sklady a 

také rozšíření běžeckého oválu z  šesti na osm drah. Ve výsled-

né podobě kromě již zmíněného budou sportovcům k dispozici 

všechny lehkoatletické sektory a příslušenství v podobě časomí-

ry a dalších zařízení, ozvučení, umělé osvětlení či hřiště 40 x 20 

metrů s  umělým povrchem. Součástí stavby je také odvodnění  

a zařízení pro nakládání s dešťovou vodou a další nezbytné tech-

nické prvky. Práce na sportovním areálu rekonstrukcí atletické 

části městského stadionu nekončí. Chystáme stavbu dalšího 

fotbalového hřiště s  umělým povrchem. V  plánu jsou i  tenisové 

kurty. Jednáme též s investorem zimního stadionu, který připra-

vuje přístavbu stávající ledové haly. Tím ovšem již zcela zaplníme 

volný prostor v areálu a musíme chystat jeho rozšíření. I na tom 

již pracujeme.

Všiml jsem si, že jste velmi aktivní i co se týká budování no-

vých cyklostezek. Jaké vznikly v poslední době a jaké se při-

pravují?

Poslední dokončená cyklostezka je směrem na Moravské Knínice 

a Veverskou Bítýšku, přesněji tedy její část až na rozmezí kata-

strů Knínic a Chudčic. Intenzivně však chystáme další etapu do 

Chudčic, stavět bychom měli příští rok. Stejně tak by měla po-

kročit cyklostezka z  Kuřimi do Kníniček, kde je hotová I. etapa 

z  Kníniček do Jinačovic. U pokračování do Kuřimi nastaly pro-

blémy s vlastnictvím potřebných pozemků. Jejich řešení je však 

již na dobré cestě, rádi bychom také začali stavět příští rok. Další 

chystanou cyklostezkou je trasa z Kuřimi do Čebína, kde naváže 

na již hotovou stezku z Čebína do Drásova. Tam již projektujeme, 

máme vyřešeny potřebné pozemky a rovněž by mělo být možné 

zahájit stavbu v  příštím roce. Největším problémem je příprava 

cyklostezky do Brna. Opět zápolíme s  mnoha vlastníky potřeb-

ných pozemků. I tam jsme se posunuli kupředu, ale těžko říct, 

kdy by mohla stavba začít. Snad do dvou let. Pro cyklisty dobrou 

zprávou je vznik zázemí na kuřimském nádraží, které bylo sou-

částí rekonstrukce autobusového terminálu. Vzniklo tam dvacet 
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čtyři uzamykatelných cykloboxů, z nichž polovina je opatřena na-

bíječkou pro elektrokola. Nechybí ani veřejné sociální zařízení se 

sprchou, servisní stojan a cyklomyčka.

Co Kuřim nadále trápí, je doprava. Ať už je to průtah městem, 

mimoúrovňová křižovatka u Prefy. Posunula se případná řeše-

ní někam dál?

Máte pravdu, doprava je stále největším kuřimským problémem. 

Myšlena tedy automobilová. Popisovat ji nemá význam, současný 

stav je znám asi úplně všem. I tam se ale věci postupně a poma-

lu, na můj vkus velmi pomalu, posunují kupředu. Def initivním 

řešení se špatnou průjezdností na ose Brno–Tišnov je až obchvat 

Kuřimi. Rovnou si řekněme, že obchvat jižní, spojený s chystanou 

novou silnicí I/73 (dříve R43 a D43). Po dlouhých letech se poda-

řilo vyhrát právní a soudní bitvu o určení trasy silnice I/73 a ob-

chvatu Kuřimi. Def initivní rozsudky Nejvyššího správního soudu 

zamítly všechny žaloby podané na trasu I/73, potažmo obchvat 

Kuřimi. Mám z  toho velkou radost, protože jsem se na přípravě 

Zásad územního rozvoje Jihomoravského kraje dlouhá léta po-

dílel, ať již jako předseda výboru pro územní plánování, nebo 

jako člověk, který v soudních sporech organizoval podporu obcí 

ležících severně a severozápadně od Brna, včetně města Brna. 

Navrženou trasu takto podpořilo bezmála sto obcí. Trasa je tedy 

platná a na řadě je jsou již konkrétní kroky investora, tedy Ředi-

telství silnic a dálnic. Příprava již byla zahájena, před schválením 

je technicko-ekonomická studie a běží řízení o dopadu stavby na 

životní prostředí EIA. Celé záležitosti se budu věnovat i nadále, 

Čeká nás zde ještě hodně práce a bohužel i soudních sporů, ale 

letos jsme se díky vyhraným soudním sporům posunuli o pořád-

ný kus dále.

Komplikovaná je nejenom příprava silnice I/73, ale i mimoúro-

vňových křižovatek na stávající svitavské silnici I/43 u Podlesí, 

Prefy a pod Lipůvkou. I tam je příprava v  plném proudu, i tam 

ji komplikují různí aktivisté, vlastně ti samí, kteří již dlouhé roky 

zpomalují i přípravu nové silnice. Momentálně se vinou žaloby 

těchto spolků musí Ministerstvo životního prostředí ČR opětovně 

zabývat odvoláním spolků proti udělení výjimky z ochrany zvláš-

tě chráněných druhů rostlin a  živočichů. Další věci však běží a 

příští rok by mohlo být stavební povolení, i když lze očekávat dal-

ší a  další žaloby. Zahájení stavby se tak posunulo, momentálně 

to vypadá na rok 2026. Celá situace v přípravě dopravních staveb 

v ČR je i nadále tristní, zákony a rozhodovací praxe soudů nahrává 

obstrukcím různých pseudoekologických spolků hájících povět-

šinou úzké zájmy jednotlivců či malých skupin. Tato dlouholetá 

praxe však, zdá se, nikoho z odpovědných příliš nezajímá. I přes 

jistý pokrok například ve výkupu pozemků nebo jednostupňové-

ho stavebního řízení se stále nikdo příliš nezabývá zákony, které 

takovéto obstrukce umožňují, včetně soudní praxe. Ta je nepře-

hledná, nejednotná. Soudy mají tendenci zabývat se i záleži-

tostmi, které jim nepřináležejí, rozhodnutí jsou nepředvídatelná  

a naprosto odtržená od reality. 

Blíží se konec dalšího volebního období. Co byste do té doby 

ještě rád stihl?

Rád bych stihl, spolu se svými kolegy a kolegyněmi, protože bez 

nich by nic popsaného nevzniklo, připravit vše tak, aby všech-

ny dobré věci pokračovaly i po dalších volbách, ať již budu, či 

nebudu kandidovat, ať již uspěji, či ne. A musím zde také všem 

kolegům a kolegyním, ale i těm lidem, kteří naši snahu podpo-

rují, velmi poděkovat. Právě tato podpora spokojenost je hlavním 

motorem naší snahy o zlepšení života v Kuřimi a nejenom tam. 

PAVEL ŠMERDA
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ZDRAVÍ

ZDRAVÁ STRAVA A ŽIVOTNÍ STYL 
NAPOMÁHAJÍ PREVENCI NEMOCÍ

VYVÁŽENÁ STRAVA MÁ VLIV 

NA CELKOVÉ ZDRAVÍ ČLOVĚKA  

A PŮSOBÍ I JAKO PREVENCE 

RŮZNÝCH CHOROB. HRAJE TAKÉ 

DŮLEŽITOU ROLI PŘI ZVLÁDÁ-

NÍ NEMOCI – JE-LI TĚLO SPRÁV-

NĚ ŽIVENO, LÉPE SE VYPOŘÁDÁ 

S NEMOCÍ. PROTO SE NA ROZVOJ 

NUTRIČNÍ TERAPIE V  NEMOCNI-

CI BLANSKO KLADE VELKÝ DŮ-

RAZ. O VÝZNAMU DOSTATEČNÉ-

HO PŘÍJMU KVALITNÍ STRAVY  

A O POSTUPECH PŘI LÉČBĚ PACI-

ENTŮ HOVOŘÍ VEDOUCÍ NUTRIČ-

NÍ TERAPEUTKA BLANENSKÉ 

NEMOCNICE MGR. ZUZANA KRA-

BÁČOVÁ. 
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Jak vstupuje nutriční terapie do léčby 

hospitalizovaných pacientů? 

Nutriční terapie hraje v léčbě hospitali-

zovaných pacientů významnou roli. Stav 

výživy ovlivňuje průběh nemoci, délku 

hospitalizace i celkovou prognózu. Její 

implementace probíhá v několika krocích 

a může mít různé podoby podle stavu pa-

cienta.

Již při příjmu se u každého pacienta pro-

vádí tzv. nutriční screening, jehož cílem 

je zachytit pacienty ohrožené podvýživou 

nebo vyhledat ty, kteří se již v  malnutri-

ci nachází. Jako rizikové body hodnotíme 

snížený příjem stravy oproti obvyklým 

porcím, nechtěný váhový úbytek, příliš 

nízké nebo naopak příliš vysoké BMI, pří-

tomnost zažívacích potíží ovlivňujících 

příjem stravy, věk nad 75 let a také vliv 

dané choroby na nutriční stav. V průbě-

hu hospitalizace je screening pravidelně 

přehodnocován.

Takto vybraným pacientům, nacházejícím 

se v riziku malnutrice, věnujeme zvláštní 

pozornost. Na základě komplexního po-

souzení nutričního stavu stanovujeme in-

dividuální nutriční plán. 

Prakticky to znamená, že zjistíme, jaké 

má pacient potíže a potřeby ve vztahu 

k  výživě, a následně zhodnotíme, zda je 

stávající příjem stravy dostačující. Pokud 

ne, provádíme další opatření, která ve-

dou ke splnění stanovených cílů. Může 

to být změna nebo úprava diety, změna 

konzistence stravy dle funkčnosti chrupu 

a schopnosti polykat. Snažíme se odstra-

nit případné překážky v příjmu stravy tak, 

aby se pacient mohl najíst. Někdy postačí 

velmi málo. Např. zaměnit rohlíky za veku 

a upravit maso nebo přílohy do potřeb-

né podoby a pacient dokáže sníst více. 

V případě silného nechutenství nebo in-

tolerancí různých potravin přistupujeme 

k sestavování individuálních jídelníčků, 

abychom příjem běžné stravy udrželi. 

Nutno dodat, že nutriční péče je týmo-

vou záležitostí, na které se kromě léka-

řů a nutričních terapeutů podílí i sestry  

a ošetřovatelský personál. 

Proč je nutriční péče v  nemocnici tak 

důležitá? 

Právě v období nemoci jsou na tělo 

mnohdy kladeny zvýšené nároky na cel-

kovou energii, bílkoviny i  některé mikro-

nutrienty a tekutiny. Když je výživa dobře 

nastavená a člověk přijímá všechny živiny, 

které potřebuje ve vztahu k jeho chorobě, 

pomáhá to organismu, aby se s  nemocí 

snáze vypořádal a  zároveň ušetřil vlastní 

zásoby zejména svaloviny, které jsou vel-

mi cenné nejen vzhledem k  výkonnosti, 

ale i celkové prognóze.   

Výživa souvisí také s imunitou, podílí se 

na předcházení tvorby dekubitů, na hoje-

ní ran obecně. 

V nemocnici  má důležité místo také lé-

čebná výživa, kdy v případě nově vznik-

lých dietních omezení pacienta pouču-

jeme o vhodném způsobu stravování  

a potřebných režimových opatřeních do 

domácí péče.

Zuzana Krabáčová



Na příjem stravy v  nemocnici má vliv 

mnoho faktorů, jedním z nich je, že paci-

entům nemocniční jídlo nechutná. Proto 

se snažíme cílit i na chutnost stravy, aby 

byla lákavá, obsahovala více ovoce a  ze-

leniny. U hospitalizovaných pacientů se 

snažíme zpestřovat i pitný režim – kromě 

čaje a kávy můžeme nabídnout také vodu 

s citronovou šťávou. 

Jak podporujete u pacientů chuť k jídlu? 

Kromě individuálního přístupu na úrovni 

jednotlivců, kdy jsme schopni pacientovi 

připravit výživný pokrm podle jeho po-

třeb, jsme v loňském roce zacílili na tzv. 

dysfagické diety. Primárně jsou koncipo-

vány pro nemocné s  dysfagií (poruchou 

polykání) a indikovány na základě vy-

šetření klinickým logopedem. Pro jejich 

snadnou poživatelnost si však své místo 

našly i u seniorských pacientů se špat-

ným stavem dentice či s demencí, které 

je nutno krmit.   

Co je to dysfagická dieta? 

Jde o pokrmy speciálně upravené za úče-

lem snadného a bezpečného polykání. 

V  rámci dietního systému máme celkem 

čtyři diety s  upravenou texturou stravy 

splňující mezinárodní standardy značení. 

Stupeň 4 (husté pyré) a stupeň 5–6 (měk-

ká/mletá strava), obě diety i ve variantě 

pro diabetiky. 

Cílem těchto diet je nejen bezpečnost 

příjmu potravy z  hlediska rizika vdech-

nutí, ale i lákavost na pohled, podpora 

apetitu a vyšší množství zkonzumované 

stravy. Aby jídlo pacienty zaujalo, servíru-

jeme je na dělené talíře tak, abychom za-

jistili barevnou a chuťovou odlišnost jeho 

jednotlivých složek. Je to posun oproti 

dřívějšku, kdy se všechny složky oběda 

mixovaly do jedné misky, což nepůsobilo 

příliš vábně. 

V  loňském roce jste zahájili provoz 

nutriční ambulance… 

Ano, a postupně se jej snažíme rozšiřo-

vat. V  současné době jsme schopni na-

bídnout dva dny v  týdnu. Péči zajišťují 

kvalif ikované nutriční terapeutky se spe-

cializací v  oboru. Ambulance nyní slou-

ží především pro interní pacienty, kteří 

jsou indikováni lékařem z  diabetologie  

a nef rologie. Tito pacienti mají návštěvu 

na základě žádanky u nutričního terape-

uta včetně potřebných kontrol hrazenou 

z veřejného zdravotního pojištění. 

Dle kapacity přijímáme i pacienty, které 

k  nám lékaři posílají např. kvůli redukci 

hmotnosti před ortopedickým zákrokem, 

dále kteří potřebují poradit se skladbou 

jídelníčku při potravinových intolerancích 

nebo alergiích nebo upravit hmotnost ve 

smyslu redukce či nabývání hmotnosti. 

Používáte nějaké moderní vybavení?

K  rozhodování, jak adekvátně nastavit 

nutriční plán, nám v ambulanci pomáhá 

nový přístroj pro analýzu složení těla na 

základě bioimpedance. Díky němu mů-

žeme kontrolovat efektivitu našich dopo-

ručení a zároveň můžeme pacienta mo-

tivovat, aby pokračoval v  doporučeném 

režimu dál. 

Poradíte nějaká obecná doporučení pro 

správné stravování? 

Přiznám se, nerada podávám nějaká 

paušální doporučení, jelikož i dobře mí-

něná rada může při neznalosti zdravot-

ního stavu jednotlivce napáchat velké 

škody. Pokud se budeme bavit o zdra-

vé populaci, každý má v různé fázi život 

jiné potřeby.  Někdo potřebuje hubnout, 

jiný chce navýšit svalovou hmotu, někdo 

chce minimalizovat únavu nebo podávat 

sportovní výkony. V závislosti na tom se 

doporučení značně liší. Konkrétní rady 

univerzální pro všechny asi tedy padnout 

nemohou.

Z hlediska zdraví je velmi důležitá pre-

vence. Dobré stravovací návyky a životní 

styl mohou předcházet vzniku mnoha 

neinfekčních onemocnění hromadného 

výskytu včetně rakoviny. Zároveň pokud 

nás nějaká nemoc překvapí a dobře se o 

naše tělo staráme, máme větší šanci na 

méně komplikovaný průběh.

Lze říci, že je výhodné začít den hod-

notnou snídaní, jíst v klidu, stravu dob-

ře rozkousat, dělat pravidelné rozestupy 

mezi jídly max. 3 hodiny (čili cca 5x den-

ně), nepřejídat se, ale také nehladovět. 

Snažit se o vyvážený jídelníček stran tuků, 

bílkovin i sacharidů.  Střídmě solit a vyhý-

bat se vysoce průmyslově zpracovaným 

potravinám. Pravidelně několikrát den-

ně zařazovat zeleninu nebo ovoce, snaha  

o pestrost výběru nejen jednotlivých dru-

hů, ale i z hlediska barev. 

Jak to myslíte? 

Např. v rámci dne/týdne sníst ovoce  

a zeleninu různých barev. Jeden den něco 

červeného, jindy něco žlutého, zeleného, 

oranžového i f ialového. Stává se nám, že 

pacient řekne „já jím zeleninu“, ale zjistí-

me, že jí jen např. okurky a rajčata. A to 

ještě jen sezónně, když mu vyrostou na 

zahradě, což mu rozhodně potřebu do-

statečného příjmu antioxidantů nepo-

kryje. Rajčata a okurky jsou sice skvělé, 

ale nedoplní nám všechno. Aby člověk 

nemusel zjišťovat, jaké prospěšné látky 

jsou v  kterém ovoci a  v  jakém množství, 

stačí, když alespoň v  rámci jednoho týd-

ne ochutná všechny barvy.

Jaké jsou plány pro další rozvoj nutriční 

péče v Nemocnici Blansko? 

V  prvé řadě usilujeme o personální sta-

bilizaci. Poté bychom rádi rozšířili spolu-

práci s dalšími odbornými ambulancemi 

a měli větší kapacitu na pacienty ohrože-

né podvýživou. V  budoucnu plánujeme 

možnost nabídky nutričního poradenství 

nejen pro naše pacienty indikované léka-

řem, ale i pro širokou veřejnost s možnos-

tí přímé úhrady za poskytované služby.
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POLITIKA

Paní senátorko, můžete čtenářům přiblížit, na jakých kon-

krétních projektech aktuálně pracujete? Co je teď ve vašem 

pracovním kalendáři nejvíc vidět?

Aktuálně se hodně věnuji problematice opuštěných a toulavých 

zvířat. Je to palčivý problém, který trápí mnohá města a obce 

a nikdo se příliš nemá k  jeho řešení. V  této souvislosti jsem se 

rozhodla svolat meziresortní pracovní skupinu, aby se tato pro-

blematika řešila napříč kompetentními orgány. V květnu jsme 

měli první schůzku, kde jsme například řešili jednotný registr 

psů, který je dlouhodobě připravován, ale zatím není ve stavu, 

aby byl spuštěn.

Vaším dlouhodobým tématem je mimo jiné silnice I/73.  

V jaké fázi se nyní projekt nachází a co se v tomto směru 

podařilo posunout?

Průběh výstavby silnice I/73 byl zpočátku pomalý, ale po vol-

bách vzala vláda tuto komunikaci jako svoji prioritu a silnice I/73 

je obsažena i ve vládním prohlášení. Aktivit za dobu sedmi let ve 

snaze o posun tohoto projektu bylo učiněno mnoho. Podle ak-

tuálních informací Nejvyšší správní soud koncem dubna zamí-

tl i poslední třetí kasační stížnost týkající se aktualizace Zásad 

územního rozvoje Jihomoravského kraje. Po stránce územního 

plánování by tedy nemělo nic stát v  cestě stavby silnice I/73  

a může pokračovat proces příprav tohoto významného korido-

ru. Začátkem června vydal krajský úřad územní rozhodnutí na 

etapu Bořitov-Svitávka. I když krajský úřad vydal rozhodnutí  

v červnu, místo v lednu, tak ŘSD provádí další kroky tak, aby 

harmonogram byl zachován.

Podporu u vás mají také školy a volnočasové aktivity dětí  

a mládeže. Jaké podněty z terénu k vám v tomto směru při-

cházejí a na co by se podle vás měl stát víc zaměřit?

Začátkem května jsem v Senátu zorganizovala setkání na téma 

„Podpora dětí s náročným chováním se zvoněním nekončí, 

aneb co po vyučování“, kterého se zúčastnila široká odbor-

ná veřejnost, zástupci škol i  volnočasových organizací. Přijelo  

i hodně lidí z  našeho obvodu. Cílem bylo podpořit mezioboro-

vou spolupráci a zdůraznit potřebu dlouhodobých, systematic-

kých a koordinovaných opatření, která budou reagovat na po-

třeby dětí nejen během vyučování, ale i mimo školní lavice. Bylo 

zde poukázáno na problémy, které se týkají nejen žáků ve škole, 

ale že se jedná také o širší celospolečenskou problematiku. Toto 

je tedy jeden z  příkladů, na který by se měl stát více zaměřit. 

Iniciovala jsem také jednání k problematice čerpání dovolených 

a refundací mezd pro dobrovolníky na letních táborech. Samo-

zřejmě se stále snažím v  našem regionu podporovat, a to ne-

TOULAVÍ PSI, PROBLÉMY ŠKOL I NEKONEČNÉ 

ČEKÁNÍ NA SLIBOVANOU SILNICI I/73. SENÁ-

TORKA JAROMÍRA VÍTKOVÁ V ROZHOVORU PRO 

MYFACE POPISUJE NEJEN AKTUÁLNÍ PRIORITY, 

ALE TAKÉ KONKRÉTNÍ KROKY, KTERÉ PODNIKÁ  

V SENÁTU I PŘI JEDNÁNÍCH S LIDMI V REGIONU. 

ZVÍŘATA BEZ DOMOVA,
SILNICE I/73 I LETNÍ TÁBORY. 

CO HÝBE REGIONEM OČIMA 
SENÁTORKY VÍTKOVÉ? 
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jen svou účastí, děti a mládež na akcích zaměřených na pohyb  

a aktivitu. Z poslední doby zmíním například Jarní cenu Bosko-

vic v plavání, Orelskou florbalovou ligu či Boskovické běhy.

Kromě Senátu se účastníte i jednání v regionech. Jaká téma-

ta v poslední době nejvíce rezonují mezi starosty a občany na 

Blanensku a Boskovicku?

Téměř každý týden navštívím jednu až dvě akce, na které jsem 

pozvána, snažím se naslouchat a následně iniciovat řešení pod-

nětů od občanů, starostů, ředitelů škol a spolků. V únoru letoš-

ního roku jsem například zorganizovala v  Boskovicích setkání 

ministra životního prostředí Petra Hladíka se starosty obcí, které 

spadají do CHKO Moravský kras. Představili jsme tam podmín-

ky využití dotace zaměřené na problematiku čištění odpadních 

vod. Při další návštěvě našeho regionu se pan ministr Hladík 

setkal se starosty Mikroregionu Malá Haná, s  nimiž diskutoval 

o novele zákona o odpadech. Aktuálně připravuji ve spolupráci 

s boskovickou MAS kulatý stůl na téma „MAP jako spojovací člá-

nek v regionech končí, a co dál?“.

Letos nás čekají volby do Poslanecké sněmovny. Jaké očeká-

vání s nimi máte?

Výsledky každých voleb se těžko odhadují. Současné průzkumy 

agentur naznačují, že koalice SPOLU mírně posiluje. Ale i tak 

to bude velmi těžké, obhájit pozici a pokračovat ve vládě. Jako 

vždy bude záležet na voličích.

Jste známá jako spíše konzervativní politička. Jak se vám žije 

v dnešní politické realitě, která je často velmi dynamická, 

až chaotická? A cítíte v Senátu prostor pro klidnou, věcnou  

práci?

Klíčem k ustání dnešní dynamické doby, a to nejen té politické, 

je držet se hodnot, které jsou pro mě a mé voliče zásadní. Poli-

tická realita dnes opravdu není jednoduchá. Já se stále snažím 

zůstat věrná svým principům a dlouhodobým cílům, které 

jsou důležité pro stabilitu a rozvoj naší společnosti. Těchto 

zásad se držím nejen v Senátu, ale i senátním obvodu.

V poslední době jste se podílela na organizaci regio-

nální prezentace knihy Popravení z politických důvodů  

v Olešnici. Co vás k tomu vedlo a jaký význam podle vás 

má připomínání těchto událostí pro současnou společ-

nost?

Považuji za mimořádně důležité, aby současná společnost, 

POLITIKA
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a především mladí lidé, znali naši historii v celé její složitosti, 

včetně těch nejbolestivějších kapitol. Setkání s odborníky  

a konkrétní příběhy, jako je ten pana Krejčího a pana Ma-

touše, kteří měli přímou vazbu na Olešnicko, pomáhají 

mladé generaci pochopit cenu svobody a odpovědnost, 

kterou vůči ní máme. Každá taková akce je investicí do 

budoucnosti – do generace, která si bude vážit demokra-

tických hodnot a dokáže je bránit. Olešnický proces je tra-

gickou ukázkou porušování lidských práv a demokracie. 

Bohužel i dnes je na světě mnoho míst, kde se lidská práva 

nedodržují.

A na závěr. Co byste si přála, aby se v regionu Blanenska 

a Boskovicka během nejbližších let podařilo prosadit 

nebo zlepšit? 

Odpověď asi nikoho nepřekvapí, ale samozřejmě je to sil-

nice I/73. Není třeba připomínat, proč je tato silnice pro 

celý region důležitá. Dlouhodobě, krok za krokem se o to 

zasazuji a vidět hmatatelné výsledky by mě velmi potěšilo.





Příběh, který začal vizí a odvahou

TOPNET Services s.r.o. vznikl v době, kdy internet začal pronikat 

do českých domácností. Nejdříve pod názvem Computer Service 

2000 f irma poskytovala dodávky hardwaru, softwaru a správu sítí 

několika málo f irmám. Vzrůstající zájem o připojení k  interne-

tu vedl k rozšíření nabídky právě o tuto službu. Od roku 2002 je 

služba připojení k internetu zpřístupněna i široké veřejnosti pod 

obchodním názvem TOPNET.

Z  několika málo klientů a základního technického vybavení se 

během let vyvinula ve stabilního a  moderního poskytovatele, 

který dnes obsluhuje tisíce zákazníků po celém okrese. „Na za-

čátku jsme pokládali první metry kabeláže doslova vlastníma 

rukama. Byla to doba pionýrská, ale také nadšená a tvůrčí. Dnes 

máme k dispozici vlastní rozsáhlou inf rastrukturu a tým profesi-

onálů, kteří se starají o to, aby naši zákazníci měli internet rych-

lý, stabilní a bez starostí,“ říká Josef Opálka, jednatel společnosti.

Silné regionální kořeny, moderní technologie

TOPNET Services dnes nabízí široké spektrum připojení – od 

bezdrátového až po připojení optickým kabelem – a to jak pro 

domácnosti, tak pro f irmy. Neustálé investice do modernizace 

technologií a  inf rastruktury umožnily f irmě držet krok s rostou-

cími nároky uživatelů. Vedle samotného připojení společnost na-

TOPNET SERVICES S.R.O. SLAVÍ 25 LET. 
Z BOSKOVIC AŽ KE SPOLEHLIVÉMU INTERNETU PRO CELÝ REGION

bízí také službu internetové televize, která je pro zákazníky za 

velice výhodnou cenu. Dále nabízí zákaznický servis, technickou 

podporu a služby přizpůsobené konkrétním potřebám klientů. 

„Důvěra, kterou v nás naši zákazníci vkládají, je pro nás závaz-

kem. Víme, že internet je dnes základní službou – ať už pro práci, 

komunikaci, nebo zábavu. A my chceme být tím nejlepším part-

nerem, na kterého se dá vždy spolehnout,“ dodává Opálka.

Výročí jako milník i výzva

25 let f irmy je nejen důvodem k  oslavě, ale i příležitostí ohléd-

nout se zpět a zároveň vykročit vpřed. TOPNET Services plánu-

je další rozšiřování sítě, modernizaci služeb a nové investice do 

rozvoje regionální konektivity. V plánu je také podpora komunit-

ních a vzdělávacích projektů v Boskovicích a okolí. „Jsme f irmou 

z regionu a pro region. Známe potřeby našich lidí a máme chuť  

i schopnosti je naplňovat,“ uzavírá Opálka.

O společnosti TOPNET Services s.r.o.

TOPNET Services s.r.o. byl založen v  roce 2000 v  Boskovicích. 

Dnes je jedním z hlavních poskytovatelů internetového připojení 

v okrese Blansko. Firma provozuje vlastní síť, nabízí široké spek-

trum připojení a staví na osobním přístupu a technické kvalitě. 

Více na www.topnet.cz.

SPOLEČNOST TOPNET SERVICES S.R.O., PŘEDNÍ REGIONÁLNÍ POSKYTOVATEL INTERNETOVÉHO PŘIPOJENÍ, 

SLAVÍ VÝZNAMNÉ JUBILEUM – 25 LET OD SVÉHO ZALOŽENÍ. OD ROKU 2000 BUDUJE FIRMA KVALITNÍ  

A DOSTUPNÉ PŘIPOJENÍ NEJEN V  BOSKOVICÍCH, ALE POSTUPNĚ I V  DALŠÍCH ČÁSTECH OKRESU BLANSKO. 

ZA ČTVRT STOLETÍ SE STALA DŮLEŽITÝM TECHNOLOGICKÝM PARTNEREM DOMÁCNOSTÍ, FIREM I INSTITUCÍ 

V CELÉM REGIONU.

VÝROČÍ
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Josef Opálka



Žijeme v poměrně hektické době a její dopady se nevyhnou ani 

nám, takže se s  dobou snažíme držet krok a přinášíme do naší 

práce zajímavé nápady, zpestření a novinky. Loňský rok byl pro 

nás úspěšný, měli jsme spoustu zajímavých zakázek ať už pro 

soukromé f irmy, státní instituce, školy, nemocnice, spolky a po-

dobně. Neopomenutelnou součástí naší práce je i e-shop, který 

nám přináší objednávky od konečných zákazníků většinou do 

jejich domovů či na terasu, ať už se jedná třeba o kancelářskou 

židli, nebo o sezení do jídelny či na zahradu. Nabídku na webu 

www.kresla-zidle.cz neustále doplňujeme novinkami a vzhled 

zdokonalujeme tak, aby byl pro zákazníka poutavý a zajímavý.

Největší a nejdůležitější změna, která nastala v „historii“ f irmy, 

je však ta, že jsme naše studio přesunuli do nových soukromých 

prostor ve Svitávce a opustili jsme nájemní prostory na Růžovém 

náměstí, kde jsme byli od roku 2008, což představuje 17 let ži-

vota f irmy. Nových prostor ve Svitávce si užíváme od ledna 2025, 

takže nyní už jsme dostatečně „zabydlení“ a naplno se můžeme 

věnovat naší práci. Velkou výhodou je to, že přímo u f irmy jsou 

i parkovací místa, takže zákazník, který nás navštíví, zaparkuje 

přímo před vchodem. Přikládáme pár fotograf ií z našeho nové-

ho pracoviště. Všichni jste u nás vítáni!

OD NAŠEHO MINULÉHO ROZHOVORU S  MAJITELKOU FIRMY KŘESLA-ŽIDLE S.  R.  O. PANÍ BLANKOU 

RICHTEROVOU UPLYNUL UŽ TÉMĚŘ ROK. PŘI NAŠEM NEDÁVNÉM SETKÁNÍ JSME SE JÍ ZEPTALI, JAK SE 

FIRMĚ DAŘÍ A CO JE U NICH NOVÉHO. O TYTO ZAJÍMAVÉ INFORMACE SE S  VÁMI RÁDI PODĚLÍME. ZDE 

JSOU JEJÍ SLOVA.
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V příštím roce 2026 oslaví f irma KŘESLA-ŽIDLE s.  r. o. výročí 

20 let od jejího založení, tak se znovu s paní Blankou Richte-

rovou potkáme a zbilancujeme tuto dobu včetně zlomových 

mezníků dvacetileté historie f irmy.

KŘESLA-ŽIDLE S. R. O. 

ŠKOLNÍ 605

679 32 SVITÁVKA

E-MAIL: INFO@KRESLA-ZIDLE.CZ

TEL.: 724 723 776

WWW.KRESLA-ZIDLE.CZ

KŘESLA-ŽIDLE
NAJDETE NA NOVÉ ADRESE VE SVITÁVCE
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SOUTĚŽ

Gatema PCB ve spolupráci s advokátní kanceláří Legal Partners 

přichází s atraktivní výzvou pro studenty technických oborů. 

Společně vyhlásili soutěž, která cílí zejména na studenty magi-

sterského, inženýrského a doktorského studia, kteří mají chuť 

tvořit, inovovat a přinášet svěží technická řešení do světa mo-

derní výroby. 

Cílem soutěže je podpořit originální technické nápady, které 

mohou najít uplatnění v praxi. Zájemci o účast v soutěži mohou 

předkládat návrhy, které by přinesly inovace do technologické 

výroby – ať už v oblasti automatizace a zefektivnění procesů, 

vývoje nových prototypů, rozšíření portfolia produktů a  služeb, 

nebo v oblasti optimalizace dodavatelsko-odběratelského řetěz-

ce. 

Ideální soutěžní příspěvek by tedy měl najít využití v oblasti 

výroby desek plošných spojů. Může jít například o návrh ino-

vativního zařízení nebo funkčního prototypu, který využívá ně-

kterou z  technologií plošných spojů, jaké Gatema PCB vyrábí.  

GATEMA PCB A LEGAL PARTNERS VYHLAŠUJÍ SOUTĚŽ A INKUBÁTOR NÁPADŮ. VÍTĚZNÝ NÁVRH MŮŽE 

ZÍSKAT ODMĚNU 50 000 KČ.  

STUDENTSKÉ NÁPADY 
PRO TECHNOLOGICKOU BUDOUCNOST 
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SVITÁVKA
– 

STARÉ MĚSTO
36, 8 km

předpokládaná realizace

2029–2033

TROUBSKO
–

BOŘITOV
33, 3 km 

předpokládaná realizace

2030–2034

BOŘITOV
–

SVITÁVKA 
8, 3 km  

předpokládaná realizace

2027–2030

BOSKOVICE

BENEŠOV

LYSICE

ČERNÁ 
HORA

MLADKOV

(nyní ozn. I/73)

ETAPA  ETAPA  
ČERNOHORSKO – LYSICKÁČERNOHORSKO – LYSICKÁ
a po stopách  a po stopách  
Karla AbsolonaKarla Absolona
----------------------------------------------------------------------------------------------------

  STARTSTART  LYSICE LYSICE /náměstí/náměstí  
registrace: 10.30 / 12 kmregistrace: 10.30 / 12 km
od 10.00 / od 10.00 / SPOLEČNÁ VYCHÁZKA  SPOLEČNÁ VYCHÁZKA  
s odborným výkladem Jiřího Vymětalíkas odborným výkladem Jiřího Vymětalíka

  odjezd autobusu do Lysic v 10.00 hododjezd autobusu do Lysic v 10.00 hod  
z parkoviště u Zlaté růže, Boskovicez parkoviště u Zlaté růže, Boskovice
--------------------------------------------------------------------------------------------

  STARTSTART  BENEŠOVBENEŠOV / zbrojnice SDH   / zbrojnice SDH  
registrace: 8.30–11.00 / 15 kmregistrace: 8.30–11.00 / 15 km
----------------------------------------------------------------------------------

  STARTSTART  ČERNÁ HORAČERNÁ HORA / u pivovaru / u pivovaru
individuální startindividuální start /  / 15 km15 km
--------------------------------------------------------------------------------
individuální STARTindividuální START Boskovice a další obce   Boskovice a další obce  
a města ČR a města ČR / registrace účastníků v cíli/ registrace účastníků v cíli
------------------------------------------------------------------------------------------------------------

    CÍLCÍL  MLADKOV  (místní část Boskovic)  (místní část Boskovic)
na výletišti u školy na výletišti u školy • 14–17 hod. •  
představení partnerů akce, hudba LIPOVANKA, 
občerstvení (pivo, limo, klobásy aj.), kvíz o ceny
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

STARTOVNÉ: 50 KČ STARTOVNÉ: 50 KČ 
------------------------------------------------
Informace:  Informace:  
RNDr. Jaroslav Oldřich, tel. 774 408 399, j.oldrich@centrum.cz RNDr. Jaroslav Oldřich, tel. 774 408 399, j.oldrich@centrum.cz 

www.kctboskovice.czwww.kctboskovice.cz

16.
ročník

Klub českých turistů Boskovice Klub českých turistů Boskovice 
ve spolupráci s dalšími partnery ve spolupráci s dalšími partnery 
pořádápořádá v sobotu

              13. září 202513. září 2025
& VÍŤA TRONÍČEK
PARDUBICKÁ FOLKOVÁ KAPELA

š šobcerstvení zajišteno
ŠPARTNERI

1199::3300

Car Brothers

SOUTĚŽ

Více informací naleznete na webu soutěže  
legalpartners.cz/soutez 
nebo na webu gatemapcb.cz/blog 
Kontakt: marketing@gatema.cz

Mladá krev do podnikání 
Soutěž nabízí studentům nejen možnost před-
stavit svůj nápad, ale i příležitost získat odbor-
nou podporu, mentoring a prostor pro další roz-
voj projektu. Nejlepší návrhy mohou být zařazeny 
do inkubačního programu, který jim otevře cestu  
k realizaci a uvedení na trh. 
Hodnotící kritéria jsou inovativnost, realizovatelnost 
a přínos pro Gatemu PCB (případně pro obor výroby 
desek plošných spojů jako takový). V rámci inova-
tivnosti bude porota pozitivně hodnotit inovativní 
zahrnutí využití AI. Přihlaste se a ukažte, co ve vás je. 
Do soutěže se může přihlásit každý s dobrým nápa-
dem, který se vejde do soutěžního zadání. Uzávěrka 
přihlášek je 31. července 2025. Do 15. srpna budou 
známí f inalisté, kteří postoupí do druhého kola, to 
potom proběhne v období mezi 1. a 15. září. Vítěz 
bude vyhlášen 22. září 2025. 
A jakou odměnu mohou oceněné návrhy získat? Fi-
nanční odměna je 50 000 Kč za první, 30 000 Kč za 
druhé a 20 000 Kč za třetí místo. Účelem soutěže 
ale není pouze f inančně hodnotit autory vítězných 
návrhů. Smyslem je umožnit mladým talentovaným 
lidem kontakt s výrobním podnikem, poskytnout 
jim možnost realizovat svůj návrh a usnadnit vstup 
do podnikání. 
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PŘÍBĚH

JAROSLAVA KROUPOVÁ VYRŮSTALA V RODINĚ S DALŠÍMI SEDMI SOUROZENCI. VŠECHNO SE ZDÁLO BÝT 

V POŘÁDKU, DOKUD NEZAČAL JEJÍ OTEC PÍT. SITUACE DOMA SE ZHORŠILA NATOLIK, ŽE DOŠLO K ODE-

BRÁNÍ NEZLETILÝCH DĚTÍ ZE STRANY OSPOD. JAROSLAVĚ TEHDY BYLO TŘINÁCT LET. PŘESTOŽE SAMA 

PROŽÍVALA TRAUMA, DOKÁZALA SE POSTAVIT ZA SVÉ SOUROZENCE A DNES STUDUJE OBOR ZDRAVOT-

NÍ SESTRA S VIZÍ, ŽE JEDNOU BUDE POMÁHAT I DĚTEM, KTERÉ ZAŽILY PODOBNÝ OSUD JAKO ONA.

„Mám sedm sourozenců. Tři bratry a čtyři 

sestry. Na začátku bylo všechno v poho-

dě. Táta chodil do práce, doma to fungo-

valo. Ale pak začal pít. Přestal chodit do 

práce, a když byl pod vlivem, byl hodně 

agresivní. Dokázal na nás i vztáhnout 

ruku,“ říká na úvod.

Situace se postupně zhoršovala. Rodinu 

sledoval OSPOD, zlom přišel v srpnu roku 

2020. Starší sestra si našla partnera a pře-

stala jezdit domů. „Táta šel na policii, kde 

podal trestní oznámení, že mu unesli dce-

ru. Byl i na OSPOD, ale ani tam neuspěl. 

Sestra sice nebyla plnoletá, ale máma  

o tom, že je u  přítele, věděla. Když jsem 

se ten den vrátila domů, čekali před ba-

rákem policajti a sociálka. Táta byl pod 
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vlivem, a i mamka ten den nadýchala. To 

byl konec…,“ vypráví svůj příběh.

Změna
Nezletilé děti, včetně Jaroslavy, byly umís-

těny do Klokánku v Dlouhé Loučce, po 

třech měsících se přestěhovaly do Dět-

ského domova ve Vranově u Brna. „Byla 

to pro mě obrovská změna. Nový domov, 

doktoři, škola, kamarádi… Všechno v živo-

tě bylo najednou jinak. Předtím jsem se 

hodně starala o  mladší sourozence, cho-

dila s nimi na procházky, vařila, ty nej-

mladší i přebalovala. Bylo hrozně těžké 

‚pochopit‘, že v domově už to dělat nemu-

sím, nejmladší sestřičce byly teprve dva 

roky,“ prozrazuje. 

Jaroslava, která tehdy chodila do osmé tří-

dy, nastoupila do Základní školy v Blažko-

vě ulici v Brně. „Trvalo mi, než jsem se ve 

velkém městě zorientovala, ale ve škole 

mě všichni přijali výborně. Našla jsem si 

tam nové kamarády, i třídní učitelka mě 

podporovala,“ říká.

Na konci základní školy řešila, co bude dál. 

„Hlásila jsem se na Zdravotnickou školu  

v Jaselské a Merhautově ulici, ale nevzali 

mě. Skončila jsem těsně pod čarou. Nako-

nec jsem se dostala do Boskovic na obor 

Praktická sestra. Začátky nebyly jednodu-

ché. Nový internát, cizí prostředí. Ale zvyk-

la jsem si. Horší to bylo s mými sourozenci, 

kteří na mě byli hodně upnutí. Když jsem 

v  neděli odjížděla, plakali. Když jsem se  

v pátek vracela, vítali mě s  obrovským 

nadšením,“ vzpomíná.

Volba školy nebyla sice plánovaná, ale na-

konec správná. „Bavila jsem se s vychova-

telkou, co bych mohla dělat. Řekly jsme 

si, že to zkusím, a kdyby mě to nebavilo, 

můžu přestoupit jinam. Ale chytlo mě to. 

Jsem momentálně ve třetím ročníku, do-

konce jsem vyhrála školní kolo ročníko-

vých prací. Chtěla bych studovat dál na 

vyšší odborné škole a zaměřit se na péči 

o děti,“ plánuje.

Život v  Boskovicích na internátu si uží-

vá se dvěma spolužačkami. „Jsme spolu 

pořád. Chodíme ven, do westernového 

městečka, do zámeckého parku, někdy 

po škole jen spíme, zkrátka studentský ži-

vot (úsměv),“ svěřuje se. Kromě školy patří  

k důležitým momentům jejího dospívá-

ní také letní tábor Jitřenka v Bučovicích. 

„Jednou jsem měla jet s  tetou na tábor, 

ale vůbec se mi tam nechtělo. Nakonec 

jsem jela a od té doby jsem tam každý 

rok, několikátý rok už v personálu. Prázd-

niny bez tohoto tábora si už nedokážu 

představit. Celý rok se tam těším. Člověk 

tam úplně ‚vypne‘, není tam signál, je 

v super kolektivu,“ zasní se.

Volný čas
Volný čas tráví Jaroslava aktivně. Jezdí 

na koncerty, na in-line brusle nebo na-

vštěvuje „tetu“ Kristýnu, se kterou ji pojí 

Ze dna až k vlastní cestě
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silné pouto. „Teta je vlastně můj největ-

ší parťák. Jsme spojené duše, říkáme si 

snad úplně všechno, pomáháme si. Když 

jsem přišla do domova, přesně ve stejný 

den ona nastoupila jako vychovatelka. To 

není náhoda. Kdybych měla říct, co mi do 

života můj osud dal, tak právě ji“. Důleži-

tý je pro ni i vztah se starší sestrou, která 

už má dvě děti. „Jezdím za ní do Vyško-

va, pomáhám jí s hlídáním, povídáme si. 

Dlouho jsme se neviděly, tak ten čas do-

háníme.“

Na svou rodinu nezanevřela, zejména 

na maminku. „Když je dítě malé, nechá-

pe spoustu věcí. Až později mu to dojde.  

U nás byl problém táta. Mamka je super. 

Vždycky se s ní dalo domluvit, držela při 

nás, udělala toho hodně navíc. Jezdí za 

námi, pracuje, zajímá se o nás,“ doplňuje 

Jaroslava.

A další přání do budoucna? „Aby máma 

získala zpět svoje děti. Po maturitě chci 

vystudovat VOŠ a  pomáhat dětem.  

A jednou mít i vlastní. A z čeho mám teď 

největší radost? Udělala jsem si řidičák. 

Napoprvé,“ dodává s  úsměvem na rtech. 

PAVEL ŠMERDA

I s otcem si dnes dokázala některé věci 

urovnat. „Tátovi jsem hodně odpustila, ale 

nezapomněla jsem. Byla jsem jeho holčič-

ka. Mám jméno po jeho matce, která mu 

umřela, když byl malý. Když jsme museli 

do domova, házeli jsme vinu vzájemně na 

sebe, ale už jsme si to vyříkali. Přijali jsme 

to, jak to je. Já mu odpustila, ale mám po-

řád v sobě blok. Když začne křičet, bojím 

se. Dlouho jsem si nesla v sobě pocit, že 

za to všechno můžu já. Ale hodně lidí mi 

řeklo, že jsem hrdinka a zachránila jsem 

život svým pěti sourozencům tím, že jsem 

to nahlásila.“

Budoucnost
Dnes je Jaroslava šťastná a spokojená, 

více než rok si užívá vztah s přítelem. 

„Bála jsem se, že mě nepochopí, odsoudí, 

protože jsem z dětského domova, nebude 

brát, když jsem tak vázaná na sourozen-

ce... Dlouho jsem to proto držela v sobě. 

Ale vzal to skvěle. Jako první poznal tetu 

Kristýnu, byl se podívat u nás v domově, 

poznal sourozence, pak i mámu a tátu. 

Jezdím často za ním, jeho rodina mě při-

jala moc dobře. Bavíme se spolu hodně  

o budoucnosti, dívala jsem se dokonce  

i na školy v Liberci, kam bych mohla pře-

stoupit. Moc si přeji, aby nám to vyšlo,“ 

zasní se.

„Chtěla bych 
studovat dál na 

vyšší  odborné škole 
a zaměřit se 

na péči  o  děti"
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Tříměsíční stáž s projektem Erasmus+
DVĚ ŽÁKYNĚ TŘÍDY E3 (OBOR EKONOMICKÉ LYCEUM NA OA A SZŠ BLANSKO) ZÍSKALY MOŽNOST VYCES-

TOVAT NA TŘÍMĚSÍČNÍ ODBORNOU STÁŽ V RÁMCI PROGRAMU ERASMUS+. STUDIJNÍ POBYT ZAČAL 19. 

KVĚTNA 2025 A POTRVÁ AŽ DO KONCE SRPNA. JOHANA MINAŘÍKOVÁ ŽIJE MOMENTÁLNĚ V  BERLÍNĚ, 

ZUZANA ZOUBKOVÁ V DUBLINU A KAŽDÁ DOCHÁZÍ NA PRAXI DO ZAJÍMAVÉ INSTITUCE.

První dny a nové prostředí
Johana: Nové začátky, jak už to tak bývá, jsou vždy náročné. 

Člověk si musí zvyknout na nové prostředí, jazyk, kulturu a spo-

lupracovníky. Minulý rok na podzim jsem měla možnost podí-

vat se do Berlína, a tak to pro mě není všechno úplně nové. 

Berlín je město, které nikdy nespí, plné života a městského ru-

chu, a tak mi chvíli trvalo si zvyknout na všudypřítomný hluk  

a davy lidí. Ovšem po prvotním šoku si člověk začne užívat vý-

hod, které velkoměsto poskytuje. Nejvíce asi oceňuji spoustu 

možností, kam se člověk může vydat, od kaváren a knihkupec-

tví až po nádherné městské parky.

Zuzka: Mé první dny na stáži byly zkušeností, která je rozhod-

ně k nezaplacení. Dostat se úplně samotná do cizí země, ještě 

k  tomu do rušného Dublinu, jako člověk z klidného městečka, 

je děsivé, ale o to více obohacující. Samozřejmě jsem měla 

mnoho obav, že to nezvládnu, že se mi něco stane, ale vše dob-

ře dopadlo a já si úspěšně na Dublin už z velké míry zvykla. Teď 

už se můžu soustředit na pozitiva života v hlavním městě, jako 

je třeba to, že vůbec nemusím řešit spoje, protože mi vlaky, au-

tobusy a šaliny jezdí každých 5 minut.

Naše praxe
Johana: Praxi vykonávám v jazykové škole DAS Akademie. Jed-

ná se o relativně malou školu, takže již od prvního dne znám 

všechny své spolupracovníky. Moje práce je různorodá – pracuji 

s f iremními databázemi, pomáhám připravovat jazykové kur-

zy, zabývám se e-mailovou komunikací a pomáhám studentům 

od podání přihlášky až po ukončení jejich kurzu. V pracovním 

prostředí mám kromě němčiny a angličtiny možnost slyšet  

i ruštinu nebo španělštinu, a to díky multikulturnímu prostředí, 

ve kterém se nikdo nemusí cítit jako cizinec.
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Zuzka: Po úspěšném pohovoru jsem se nakonec dostala do 

jazykové školy Everest Language School. Tato škola se zabývá 

výukou anglického jazyka pro cizince. Moje práce je převážně 

administrativní, takže odpovídání na e-maily a zapisování infor-

mací do různých databází. Také se mi jednou za čas naskytne 

zajímavější úkol, jako třeba prezentace výletů, které mají stu-

denti možnost navštívit. Tím však nechci říct, že mě moje nor-

mální práce nebaví – právě naopak! 

Život v hostitelské rodině
Být součástí hostitelské rodiny je pro všechny velkou zkuše-
ností. Každá rodina má své zvyky a způsob života, což děvča-
tům pomáhá lépe poznat místní kulturu. Společné chvíle  
i běžné rozhovory pomáhají zlepšovat jazykové dovednosti  
a cítit se jako doma.

Johana: Na rozdíl od Zuzky nebydlím v hostitelské rodině, ale 
ve sdíleném bytě s další spolubydlící a jejím pejskem. Má spo-
lubydlící mi v úvodních dnech ochotně pomohla se zoriento-
vat v novém prostředí a díky chlupatému kamarádovi se cítím 
více jako doma. Život ve sdíleném bytě mi přinesl nejen větší 
samostatnost, ale i příležitost přirozeně používat jazyk v běž-
ných denních situacích.

Zuzka: Na začátku jsem zmiňovala, že jsem před odjezdem 
měla docela dost obav a život v hostitelské rodině byl jednou 
z nich. Bála jsem se, že si s  rodinou nesednu, že jim nebudu 
rozumět nebo že třeba budou mít nějaká pravidla, která mi 
nebudou vyhovovat. Opak byl naštěstí pravdou. Skončila jsem 
s  velmi milou a vstřícnou irskou paní a její dcerou, která je 
v mém věku, takže ideální podmínky. To, že jsou z  jiné země 
než já, je poznat pouze na jazyku a také na jídle, které vaří  
(v Irsku jedou ve velkém v polotovarech), ale jinak jsem žádné 
kulturní rozdíly nepocítila.
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Volný čas a zážitky
Ve volném čase se dívky snaží co nejvíce poznávat okolí. Mají 
příležitost poznávat nové lidi a navštívily už několik zajíma-
vých míst, jako jsou... 

Johana: Berlín je nádherné a pulzující velkoměsto plné života. 
Město může nabídnout širokou řadu památek, muzeí, parků, 
kaváren i kulturních akcí. Vždy když jsem na novém místě, 
snažím se poznávat a navštěvovat, co nejvíce míst. Vzhledem 
k tomu, že praxe je na začátku, tak jsem zatím stihla navští-
vit jen pár míst z mého dlouhého seznamu. Zatím jsem stihla 
prozkoumat zámecké zahrady v Charlottenburgu, centrum 
Berlína, několik parků a knihkupectví.
Doposud mě nejvíce uchvátila krása zámeckých zahrad  
v Charlottenburgu. Celému parku vévodí, jak vyplývá z názvu, 
palác Charlottenburg. Zámek je postaven v barokním stylu  
a patří k největším svého druhu. V parku je ohromující počet 
cestiček, květinových záhonů, památníků a jezírek. Zahrady 
zároveň skýtají útočiště mnoha živočichům, takže pokud jste 
milovníkem přírody jako já, Charlottenburg je to pravé místo, 
kam se vydat.
V centru Berlína je proslulý Alexanderplatz. Zde je asi nejzná-
mější ikonická televizní věž, která se stala jedním ze symbolů 
Berlína. Jakožto správný turista jsem toto místo samozřejmě 
nemohla vynechat.
Do budoucna mám naplánovanou návštěvu např. Berlínské 
státní knihovny, Muzejního ostrova nebo největšího berlínské-
ho parku Tiergarten…

Zuzka: Trinity college, Národní Galerie Irska, Temple Bar, Pho-
enix park a St. Stephen’s Green park, Dún Laoghaire (přímoř-
ské městečko).

Co nám stáž dává
Tato stáž je pro nás obrovskou příležitostí nejen profesně, ale  

i osobně. Učíme se samostatnosti, zodpovědnosti a zlepšuje-
me se v cizím jazyce. Získáváme zkušenosti, které nám pomo-
hou v budoucí kariéře, a zároveň si odnášíme spoustu krás-
ných vzpomínek.

Johana: Díky této stáži se učím nebát mluvit německy, i když 
dělám chyby, a uvědomila si, jak důležité je být otevřený no-
vým zkušenostem. Získané dovednosti využiji určitě nejen  
v profesním životě, ale i v osobním růstu.  A hlavně – je to dob-
rodružství, na které nikdy nezapomenu.

Zuzka: Stáž mi podle mě hlavně pomohla zv. „otrkat se” v ko-
munikaci cizím jazykem. Přišla jsem na to, že to není zas tak 
těžké, jak se může zdát, a každým dnem se cítím sebevědo-
měji. Také jsem sama sobě dokázala, že umím být samostatná 
a jakýmkoli problémům čelit s odhodlaností, protože neexis-
tuje žádný problém, který by se nedal nějak vyřešit.

Závěr
Jsme teprve na začátku naší cesty, ale už teď víme, že to bude 
nezapomenutelný zážitek. Těšíme se na další týdny, nové vý-
zvy a zážitky, které nás čekají. Děkujeme naší škole a progra-
mu Erasmus+ za tuto jedinečnou příležitost.
I když máme tendenci si dělat starosti a přemýšlet nad kaž-
dým detailem, tahle zkušenost ukazuje, že není vždy potřeba 
mít vše pod kontrolou. Někdy je důležité prostě udělat krok do 
neznáma a věřit, že vše dopadne tak, jak má.
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Ohnivý kůň a drak
 Sklep pod Novou radnicí

Seznamte se s brněnskými 
strašidly a poznejte sklep 
plný legend a pověstí 

Dominikánské náměstí 1
www.sklepbrno.cz

šamotka Velké Opatovice - přivítá do svého týmu
• mzdovou účetní
• vedoucí řízení a kontroly kvality
• pracovníky strojní údržby
• elektromechanika se zaměřením na slaboproud

DINASKA SVITAVY - přivítá do svého týmu
• obsluhu cnc - programování, frézování, broušení, vodní paprsek
• vedoucího pálené výroby
• obsluhu robotické linky
• pracovníka montáže kovových forem
• pracovníky strojní údržby
• obsluhu plynové kotelny
• elektrikáře
• seřizovače hydraulických lisů
  
Nabízíme: 
• práci ve stabilní nadnárodní společnosti
• nástup dle dohody
• firemní benefity (příplatky nad rámec ZP, 26 dnů dovolené, příspěvek na stravování, stravenkový paušál, rozsáhlý sociální program)

Volejte:
• Velké Opatovice → 516 493 306, 725 777 909 → Dana Krejčířová
   Email: Dana.Krejcirova@rhimagnesita.com

• Svitavy → 461 579 140, 602 485 836 → Renata Šindelková
   Email: Renata.Sindelkova@rhimagnesita.com



Pátek 29. 8. 2025, 20:00 hod
Zámek Letovice

www.mks-letovice.cz I Vstupné: od 300 Kč (do 31.12.2024)

SERGEI 
BARRACUDA

VSTUP
ZDARMA

Festival
plný chutí!

ZÁMEK
LETOVICE
9/8/2025

festivalplnychuti.cz

O5 a Radeček / Pokáč / 
Dolls in the Factory / 
Janika Kolářová a Funny Fellows /
Osamělé Palačinky / Kapela TEP

kuchařské show / regionální dobroty /
Vida! / dětská zóna v parku

PRODEJNÍ DOBA
Po - Pá  9:00 - 17:00

So  8:30 - 11:00

PRODEJ 
A MONTÁŽ

tel.: 774 215 212
e-mail: 

dvere@koberceboskovice.cz

INTERIÉROVÉ

DVEŘE
ZÁRUBNĚ
KOVÁNÍ



GLASS
that WORKS
SINCE 1827

Pro více informací se obracejte na:
Pavla Sekaninová | M +420 605 838 654
E pavla.sekaninova@sklomoravia.com

DO VÝROBY NABÍRÁME

• zajímavé finanční ohodnocení
• 5 týdnů dovolené
•  +7 dní volna navíc pro pracovníky 

v nepřetržitém provozu 
• příspěvek na dopravu
• příspěvek na dovolenou (10 000 Kč)
• home o� ice u vybraných pozic
• příspěvky na stravování
•  zvýhodněné simkarty 

pro zaměstnance a jejich rodiny
• odměny za pracovní výročí
•  odměny za výsledky 

hospodaření společnosti
•  možnost školení, zvyšování 

kvalifikace a odborného 
růstu v rámci společnosti

PRACUJTE
PRO CELÝ SVĚT

Podívejte se, jak to u nás vypadá:
www.pracevesklarnach.cz

• Třídič/třídička 
 sklářské výroby

MZDA od 34.000,- Kč

PŘÍSPĚVEK

na penzijní pojištění 

až 13.080,-
Kč/rok

www.sklomoravia.com

Úsobrno 79, 679 39 Úsobrno





Skvěle vybavený 
T-Roc

Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ modelu T-Roc: 5–9,3 l/100 km, 131–211 g/km. Vyobrazený vůz nemusí 
odpovídat cenové nabídce a může obsahovat prvky příplatkové výbavy. Více na volkswagen.cz

Již za  
727 900 Kč

Autorizovaný prodejce Volkswagen 

ROS, a.s.
Poříčí 3, 639 00 Brno, tel.: +420 530 501 111,  
www.rosauto.cz, e-mail: rosauto@rosauto.cz


